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iATENCION! Lea estas instrucciones
antes de instalar y utilizar la caja fuerte.

+ Para abrir la caja fuerte por primera vez, vea el punto: 1.
“Primera apertura”.

+ Para siguientes aperturas de la caja fuerte, teclee uno de
los codigos de apertura de los que dispone la caja y gire
después el pomo. Para saber cémo abrir y cerrar la caja,
vea el punto: 2. “Apertura y cierre de la caja fuerte”.

+ Porseguridad es necesario que cambie los codigos iniciales
de usuario y superusuario y ponga los nimeros personales
que usted decida. Los nuevos cddigos pueden tener de 3
a 8 digitos. Para saber cémo cambiar los cédigos’, vea el
punto: 3. “Cambio de codigos de apertura”.

+ Paraactivar la funcion de retardo de apertura, vea el punto:
4. “Funcion de retardo de apertura”.

+ Para otros ajustes de configuracion de la caja, vea el punto:
5. “Ajustes de pantalla y sonido”

+ Siocurre cualquier anomalia, como por ejemplo la descarga
de las pilas, la caja dispone de una toma de corriente
externa mediante un conector microUSB; vea el punto:
7”Utilizacion del alimentador externo”. En cualquier
caso, para evitar que las pilas se agoten, vea el punto: 8.
“Indicacion del estado de la bateria”. En el caso que se
hayan agotado las pilas y quiera sustituirlas, vea el punto 9.

“Sustitucion de las baterias”

+ La identificacion de la caja fuerte mediante su nimero de
serie la encontrard en el frontal de la puerta y en la portada
de estas instrucciones, que necesitara para solicitar
aperturas de emergencia, repuestos, etc...

1. PRIMERA APERTURA

Para la primera apertura de la caja fuerte proceda de la

siguiente manera:

+ Instale las pilas (4xAA) en el alimentador externo que
encontrara en la bolsa o bien utilice una bateria externa de
litio con conexién microUSB.

+ Inserte el conector microUSB en el conector de alimentacion
externo.

+ Teclee el codigo de usuario de fébrica (*) 1234 y luego
pulse la tecla (©).

+ Gire el pomo hacia la derecha (sentido de las agujas del
reloj).

+ Una vez abierta, retire el alimentador externo.

Para su funcionamiento, la caja fuerte necesita 4 pilas
alcalinas de 1,5V (AA), que se colocan en el portapilas situado
en la parte trasera de la puerta. Para colocarlas abra la tapa
del portapilas e introduzca las pilas segin el dibujo que
encontrara en su interior. Completado el proceso, el sistema
electrdnico se activara.

Para cerrar la caja, simplemente gire el pomo hacia la
izquierda (sentido contrario a las agujas del reloj.

2. APERTURA Y CIERRE DE LA CAJA FUERTE

Pulse la tecla @, el teclado mostrard -~

+ Teclee el cddigo de usuario o el cddigo de superusuario
de apertura. La pantalla ird mostrando los digitos segin
va tecleando la clave. Si durante el proceso teclea algun
cddigo equivocado puede volver a insertar el cédigo
pulsando nuevamente la tecla ®.

- Pulse la tecla . Si el cddigo tecleado es correcto sonara
un pitido largo y durante 5 segundos la pantalla mostrard
“OPEN". Gire el pomo hacia la derecha (sentido de las
agujas del reloj) para abrir la caja. Si el codigo es incorrecto,
sonaran 4 pitidos cortos y la pantalla mostrard "ERROR 1.
En ese caso, empiece de nuevo el proceso. Si vuelve a
errar la pantalla mostrara “ERROR 2". La caja admite hasta
un maximo de 5 errores “ERROR 5’, antes de bloquearse
durante 5 minutos como medida de seguridad. Durante ese
periodo, el teclado estard bloqueado y la pantalla mostrard
‘LOCKED 5, indicando que quedan 5 minutos de blogueo.
Si durante el periodo de bloqueo se toca cualquier tecla
aparecera por pantalla la palabra LOCKED seguido de un
nuimero que indica los minutos de bloqueo ("LOCKED 4',
‘LOCKED 3"...). Al entrar en el dltimo minuto se iniciard una
cuenta atras de 60 segundos.

+ Para cerrar la caja simplemente gire el pomo hacia la
izquierda (sentido contrario a las agujas del reloj).

3. CAMBIOS DE LOS CODIGOS DE APERTURA

La caja dispone de dos cdédigos de apertura, cdédigo de
usuario y codigo de superusuario. Inicialmente los codigos
son 1234 para el cédigo de usuario y 123456 para el cddigo
de superusuario.

Para cambiar el cédigo de usuario proceda de la siguiente
manera:

+ Abra la caja y no la cierre hasta que haya concluido el
proceso.



Pulse una vez el botén alojado en el interior de la caja.
La caja emitird un pitido largo y la pantalla mostrara el
mensaje “NEW CODE".

Introduzca el nuevo cddigo de 3 a 8 digitos y confirme con
latecla (©). La pantalla mostraré el mensaje "AGAIN".

Introduzca de nuevo el mismo cédigo y confirme con la
tecla (©). La caja emitira un pitido largo de aceptacién y la
pantalla mostrard el mensaje “U-CODE R’, para indicar que
se ha registrado.

Para cambiar el cdédigo de Superusuario proceda de la
siguiente manera:

Abra la caja y no la cierre hasta que haya concluido el
proceso

Pulse la tecla G0,
Pulse la tecla 8.

Pulse una vez el botén alojado en el interior de la caja.
La caja emitird un pitido largo y la pantalla mostrara el
mensaje “S-CODE".

Introduzca el cédigo actual de superusuario y confirme
mediante la tecla (). Si es correcto la caja emitird un
pitido largo de aprobacién y se mostrara el mensaje "NEW
CODE". Sies incorrecto la caja mostrara "ERROR’, y tendra
que empezar de nuevo el proceso.

Introduzca un nuevo cédigo de superusuario de 3 a 8
digitos y confirme con la tecla ©. La pantalla mostrard el
mensaje "AGAIN".

Introduzca de nuevo el mismo cédigo de superusuario y
confirme con la tecla ). La caja emitira un pitido largo de
aceptacion y la pantalla mostrara el mensaje “S-CODE R”,
para indicar que se ha registrado.

4. FUNCION DE RETARDO DE APERTURA

Esta caja fuerte dispone de un sistema de retardo, que afiade
un tiempo desde que se introduce el cédigo de apertura hasta
que se hace efectiva la apertura (de 01 a 99 minutos).

4.1. ACTIVACION DE LA FUNCION DE RETARDO

+ Introduzca el codigo de usuario o el cddigo de superusuario
y confirme mediante la tecla .

+ Durante los siguientes 5 segundos, pulse la tecla ), La

caja mostrard por pantalla -~ .

« Introduzca el cédigo 789 mediante el teclado y confirme
mediante la tecla (). La caja emitira dos pitidos cortos de
aprobacion y mostrard por pantalla la palabra “DELAY”. La

"

caja mostrard por pantalla - .
+ Introduzca el tiempo de retardo de 01 a 99 minutos.

« Importante: siempre deben teclearse 2 digitos. Si el
tiempo elegido esta por debajo de 10 minutos, teclear “0"
como primer digito.

4.2. DESACTIVACION DE LA FUNCION DE RETARDO

+ Introduzca el codigo de usuario o el cédigo de superusuario
y confirme mediante la tecla ©. Esperar a que finalice el
tiempo de retardo.

+ Durante los siguientes 5 segundos, pulse la tecla ), La

caja mostrard por pantalla "~ .

+ Introduzca el cédigo 789 mediante el teclado el teclado y
confirme mediante la tecla ). La caja emitird dos pitidos
cortos de aprobacién y mostrara por pantalla la palabra

"

“DELAY”. La caja mostrard por pantalla " .

« Introduzca el tiempo de retardo de 00 minutos para indicar
que no quiere retardo.

5. AJUSTE DE LA PANTALLA Y EL VOLUMEN

DE SONIDO

5.1. Ajuste de la pantalla

Si durante la apertura no se desea que los cddigos de acceso
se reflejen en la pantalla, proceda de la siguiente manera:

- Pulse la tecla )

Introduzca el cddigo 33
- Pulse latecla ©
Cada vez que introduzca un digito en la pantalla se
representara con (). Para desactivar esta opcidn, repita el
mismo proceso.
5.2. Ajuste del volumen de sonido

Esta funcién permite configurar el volumen del sonido de las
cajas fuertes, entre 4 intensidades diferentes. Para ello:

Pulse la tecla (*)
+ Introduzca el cddigo 66
Pulse la tecla ©)

+ Introduzca el nivel de intensidad del volumen de sonido en
una escala de 0 a 3. Pulse la tecla ).

» 0 no hay sonido. La pantalla mostrara “SOUNDOFF”

» 1 nivel bajo de sonido. La pantalla mostrara “SOUND 1"

» 2 nivel medio de sonido. La pantalla mostrard “SOUND 2"
» 3 nivel méximo de sonido. La pantalla mostrard "SOUND 3"



6. APERTURA DE EMERGENCIA

Junto con estas instrucciones se suministra un sobre que
contiene dos llaves de la cerradura de emergencia y un
alimentador externo para 4 pilas AA con conector micro USB.

En el caso que no recuerde ninguno de los cddigos de usuario
0 superusuario, o la caja haya sufrido alguna anomalia, como
la descarga de pilas, etc., puede abrir la caja mediante la llave
de emergencia. Para ello proceda de la siguiente manera:

+ Retire el teclado desde la parte inferior izquierda hasta que
descubra la cerradura de emergencia.

- Inserte la llave de emergencia, que encontrara dentro del
sobre, en la cerradura.

+ Gire un cuarto de vuelta hacia la derecha (sentido de las
agujas del reloj)

+ Gire el pomo hacia la derecha y abra la caja.

+ Extraiga lallave y coloque el teclado en su posicion original.

7. UTILIZACION DEL ALIMENTADOR

EXTERNO DE BATERIA

Para realizar una apertura con el alimentador externo, proceda
de la siguiente manera:

+ Coloque en el alimentador externo 4 pilas de 1,5V (AA).

+ Inserte el conector del alimentador en la toma de corriente
situado en la parte inferior derecha del teclado. La caja
emitird un pitido largo, indicando que tiene alimentacion.
No retire el alimentador hasta que haya completado el
proceso de apertura.

+ Una vez la caja muestre por pantalla “----- ‘, abra la caja
segun el apartado 2.

Si no dispone a mano del alimentador externo para baterias
AA que provee ARREGUI, puede utilizar cualquier bateria
externa de litio con conector microUSB.

8. INDICACION DEL ESTADO DE LA BATERIA

Cada vez que se pulsa la tecla ® para proceder al uso de la
caja, el sistema electronico verifica el estado de las baterfas.
Si las baterfas tienen un nivel alto, la caja funcionard de modo
normal. Si por el contrario las baterias tienen un nivel bajo, la
caja mostrara por pantalla el mensaje ‘LO-BAT". La caja esta
disefiada para poder realizar varias aperturas incluso cuando
el estado de las baterias es bajo, aiin asf ARREGUI recomienda

cambiar las baterias tan pronto como la caja lo indique.

Siquiere conocer el estado de las baterfas, con la caja apagada
puede pulsar la tecla '=). El sistema hard una comprobacion
del estado de las baterias mostrando por pantalla el mensaje
"HI-BAT" si el nivel de las baterias es normal y “LO-BAT" si es
bajo.

9. SUSTITUCION DE LAS BATERIAS

Abra la caja segun lo indicado en el apartado 2 o en el
apartado 5y retire la tapa del portapilas alojado en la parte
interior de la puerta. Sustituya las pilas instaladas y por otras
4 pilas alcalinas de 1,5V (AA).
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Cajas fuertes empotrar

+ Una correcta instalacion de la caja fuerte de empotrar es esencial para la seguridad del producto.

-+ Antes de empotrar la caja fuerte debe verificar el correcto funcionamiento de la caja realizando pruebas de apertura y cierre

de la puerta (ver apartado instrucciones de funcionamiento).

- Lacaja fuerte debe empotrase con la puerta que abre de izquierda a derecha (excepto los modelos de apertura a izquierdas).
Nunca debe instalarse dada la vuelta, y no se debe instalar en el suelo. No cubre la garantia en el caso que no se cumplan

estas condiciones.

- La caja fuerte debe empotrarse manteniendo la parte frontal de la misma 2 cm hacia el interior de la pared donde se instala.

1. Seaconseja instalar la caja fuerte en un lugar donde sea dificil usar elementos de longos dimensiones como mazas, martillos,

picos, palancas, etc. Pero que el usuario pueda acceder a la puerta de forma
aqil.

2. Elija una pared de al menos 10 cm mds de la profundidad de la caja fuerte,
verifique que el gama Plus C el cuerpo es telescdpico y dispones de varias
posiciones. Evite paredes con problemas de condensacion, humedad para
evitar dafiar los mecanismos del sistema de la cerradura.

3. Realice sobre la pared elegida un agujero de 15 cm més longo a lo ancho y a
lo alto de las dimensiones de la caja fuerte adquirida y con una profundidad
de 7 cm mas longo a la profundidad de la caja.

4. Proteja adecuadamente con un film pléstico la zona de la puerta de la caja
fuerte para evitar dafiar con la humedad y el mortero las zonas del sistema
de cerradura.

5. Debe colocarse alrededor de las cuatro caras laterales y la cara posterior un
mallazo con una cuadricula de 50x50 mm compuesta de varillas de didmetro
8. Esta se debe colocar a una distancia de unos 3 cm de las paredes.

6. Realice un panel de madera a modo de encofrado cubriendo la parte frontal,
dejando un espacio Util para la introduccién del mortero necesario para
rellenar el hueco realizado.

7. Rellene el empotramiento con un mortero de alta resistencia compuesto
por cemento tipo CEM Il A-LL 42.5R seguin UNE EN 197-1, arena y agua,
rellenando con cuidado y compactando el mortero para que se distribuya
de manera homogénea y no deje zonas sin rellenar. Se aconseja utilizar
cementos de secado rapido.

8. Una vez endurecido el mortero aplicado, deje la puerta abierta al menos 5 dias
para eliminar los residuos de humedad del encofrado. Termine el acabado
de la pared con yeso u otros revestimientos. Tenga especial cuidado que
durante los procesos de encofrado, relleno del mortero, enlucido, y pintado
u otros tipos de revestimientos finales no se introduzca en el perimetro de la
puerta, el alojamiento de la llave, teclado y otros elementos y sistemas de la
cerradura (teclado, conexion externa de la bateria) ningln tipo de elemento,
residuo, suciedad etc...
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Cajas fuertes de sobreponer

. Una correcta instalacion de la caja fuerte de empotrar es esencial para la seguridad del producto.

. Antes de colocar la caja fuerte debe verificar el correcto funcionamiento de la caja realizando pruebas de apertura y cierre

de la puerta (vea apartado instrucciones de funcionamiento).

. La caja fuerte debe colocarse con la puerta que abre de izquierda a derecha (excepto los modelos de apertura a izquierdas).
Nunca debe instalarse dada la vuelta, y no se debe empotrarse en el suelo. No cubre la garantia en el caso que no se

cumplan estas condiciones.

1. Se aconseja instalar la caja fuerte en un lugar donde
sea dificil usar elementos de longos dimensiones como
mazas, martillos, picos, palancas, etc. Pero que el
usuario pueda acceder a la puerta de forma 4gil.

2. La caja fuerte dispone de 2 agujeros para su fijacion
dispuestos en la base y en la pared trasera.

3. Fije la caja con elementos de fijacion (tacos y tornillos
metdlicos) los suministrados son adecuados para
hormigdn. La superficie de instalacion debe ser tan longo
como la base de la caja fuerte y disponer de al menos
105 mm de espesor. La pared o el suelo deben poder
tan sélidos como para resistir una fuerza a la traccion
de 30kN.

4. Coloque la caja en la posicion donde se va a instalar. Si
es posible se aconseja fijar a la pared y al suelo. Verifique
que el lugar de la instalacién no sean paso de tubos de
luz, agua, gas u otro tipo de instalaciones.

5. Marque la posicién de los agujeros en la pared / suelo.

6. Quite la caja fuerte y realice con un taladro segun el tipo
de fijacion que va a realizar, para los suministrados debe
ser de debe ser didmetro 10 por 80 mm

7. Posicione la caja en el lugar indicado, introduzca los
tornillos y apriete con una llave adecuada.

Advertencia de seguridad:

Durante los procesos de instalacion y montaje de la caja
fuerte, se recomienda el uso de elementos y dispositivos
de proteccién individual (guantes, gafas..) adecuados vy el
uso apropiado de los medios de elevacion en funcion del
peso del producto.

SECCION D-D

105
¢ ALTURA
MINIMA

Anclar a suelo con tornillo
con taco metalico M10x80,
calidad 6.8,

Dimensiones de la arandela
didmetro exterior 40, didmetro
interior 10, espesor 3 mm.

Las dimensiones de la base
para la instalacion debe ser

al menos de las mismas
dimensiones de la base de

la caja fuerte. El suelo debe
realizarse con al menos 300kg
CM2



CERTIFICACION DE PRODUCTO

Arregui Buzones y Sistemas de Seguridad S.L. certifica que las
cajas fuertes de la familia PLUS C con las referencias:

180340; 180350; 180370; 180380,
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350; 181370; 181380,
181040; 181050; 181070; 181080,

han sido ensayadas en APPlus+ LGAI Technological Center,
S.A.. Los resultados de dicho ensayo se reflejan en los
informes 14/9221-1597 y 14/9221-1599 que clasificaron las
cajas con el Grado S2 segin UNE EN 14450:2007.

Asimismo, se declara que las cajas fuertes:

180310; 180320; 180340; 180350; 180370; 180380; 180390;
180040; 180050; 180070; 180080; 180040-SL; 180080-SL;
181310; 181320; 181340; 181350; 181370; 181380; 181040,
181050; 181070; 181080;

disponen de una cerradura certificada segin norma EN1300.

CERTIFICADO DE GARANTIA

La caja fuerte estd garantizada por un periodo de 24 meses desde su
fecha de compra, segun se establece en la Ley 23/2003, de 10 de julio,
de Garantias en la Venta de Bienes de Consumo.

ABSS responde de las faltas de conformidad que se manifiesten en un
plazo de dos afios ante cualquier defecto de fabricacion que afecte al
funcionamiento de la caja, desde la entrega de la caja fuerte, segin
la ley. A partir de los 12 primeros meses, el comprador tendrd que
demostrar que la no conformidad ya existia en el momento de recibir
la caja fuerte.

Quedan excluidas de garantia las averias producidas como
consecuencia del uso o instalacién indebida, exceso de humedad o
salinidad, filtraciones de agua o cemento, violencia, manipulacion de
los mecanismos por personas no autorizadas, causas catastroficas,
golpes y caidas.

La reparacion o sustitucién por averia de cualquier pieza, implica una
prérroga de 6 meses de la garantfa de la pieza reparada o sustituida.
ABSS respondera de las faltas de conformidad que motivaron dicha re-
paracion, cuando en la caja fuerte se reproduzcan los mismos defectos
de origen que ocasionaron la primera reparacion.

Datos de identificacion

Nombre del distribuidor ...
Fechadelaventa ...
Nombre del comprador ...........cccoovvieivininiiics

Domicilio del comprador ...........coooveeveeeeeeeeeeee

Datos de identificacion de la caja fuerte

MOAEIO ...

NUMEro de SErie ..o

IMPORTANTE:

+ Estos datos deben ser rellenados con la méxima claridad y sin
demora por el distribuidor, quien estamparé el sello y firma de su
empresa en el lugar indicado.

+ El certificado quedard en poder del comprador.

+ El comprador debe guardar la FACTURA de compra de la caja fuerte,
junto con el CERTIFICADO DE GARANTIA, para poder acreditar la
fecha de compra. Ambos documentos son necesarios para disfrutar
de la Garantfa.

SELLO DEL DISTRIBUIDOR

ARREGUI



ATTENZIONE! Leggere queste istruzioni
pressione di installare e usare la cassaforte.

+ Per aprire la cassaforte per prima volta, vedere il punto:
1."Prima apertura”.

+ Per successive aperture della cassaforte, digitare uno dei
codici di apertura di cui dispone la cassa e girare dopo
la chiave. Per informazione su come aprire e chiudere la
cassaforte, vedere il punto: 2. “Apertura e chiusura della
cassaforte”.

+ Per motivi di sicurezza, € necessario cambiare i codici di
utente e super utente forniti e inserire i numeri personali a
propria scelta. | nuovi codici possono avere da 3 a 8 cifre.
Per cambiare i codici, vedere il punto: 3. “Cambio di codici
di apertura”.

+ Per attivare la funzione di ritardo apertura, vedere il punto:
4. “Funzione ritardo apertura”.

+ Per modificare ulteriormente le impostazioni della
cassaforte, vedere il punto: 5. “Regolare il display e il
suono”

- In caso di qualsiasi anomalia, (ad es. batterie scariche), la
cassaforte ha una presa di alimentazione esterna tramite
un connettore micro USB; vedere i punti: 7.'Utilizzo
dell'alimentatore esterno”

+ In ogni caso, per evitare che le batterie siano scariche,
vedere il punto: 8. “Indicazione dello stato della batteria”.
Nel caso in cui le batterie sono esaurite e si desideri
sostituire, vedere il punto 9. “Sostituzione batterie”.

+ Lidentificazione della cassaforte tramite numero di serie
si trova nella parte frontale della porta e nella copertina
di queste istruzioni, di cui ne avra bisogno per richiedere
I'apertura di emergenza, pezzi di ricambio, ecc.

1. PRIMA APERTURA

Per la pressione apertura della cassaforte, procedere come

seque:

+ Inserire le pile (4xAA) nell'alimentarore esterno che trovera
allinterno della busta oppure fare uso di una batteria
esterna al litio con connessione micro USB

+ Inserire il connettore micro USB nel connettore di

alimentazione esterno.

+ +Premere il codice utente configurato in fabbrica, () 1234
e poi premere il tasto ©.

+ Girare il pomello verso il lato destro (senso orario).
+ Una volta aperta, ritirare I'alimentatore esterno.

Per il suo funzionamento, la cassaforte ha bisogno di 4 pile
alcaline da 1,5V (AA), che vanno messe nel portabatterie

situato nella parte posteriore della porta. Per posizionare le
batterie, aprire il coperchio del portabatterie e inserire le pile
secondo il disegno che trovera al suo interno. Completata la
procedura, il sistema elettronico si attivera.

Per chiudere la cassaforte, basta girare il pomello verso destra
(senso orario).

2. APERTURA E CHIUSURA CASSAFORTE

Premere il tasto ), la tastiera riportera - .

+ Premere il proprio codice utente oppure, il codice super
utente di apertura . Il display riportera i numeri a mano a
mano lei digitera la password. Se durante la procedura,
digitasse un codice errato, pud reinserire il codice,
premendo di nuovo il tasto (%),

- Premere il tasto ). Se il codice digitato e corretto, si
sentira un lungo beep e per 5 secondi il display riportera la
scritta "OPEN". Girare il pomello verso il lato destro (senso
orario) per aprire cosi la cassaforte. Se il codice non &
corretto, si sentiranno 4 brevi beep e il display riportera la
scritta “ERROR 1”. In questo caso, iniziare da capo tutta la
procedura. Se shagliasse nuovamente, il display riportera la
scritta "ERROR 2. La cassaforte consente un massimo di 5
errori "ERROR 5", pressione di bloccarsi per 5 minuti come
misura di sicurezza. Durante questo intervallo, la tastiera
sara bloccata e il display riportera la scritta “LOCKED 5",
indicando i 5 minuti di blocco. Se preme qualsiasi tasto
durante il periodo di blocco, sul display comparira la parola
LOCKED seguito da un numero indicando i minuti di blocco
("LOCKED 4", "LOCKED 3"..). Nell'ultimo minuto si avviera il
conto alla rovescia di 60 secondi.

+ Per chiudere la cassaforte deve solo girare il pomello verso
il lato sinistro (senso antiorario).

3. PER CAMBIARE | CODICI DI APERTURA

La cassaforte ha due codici di apertura: codice utente e codice
super utente. All'inizio i codici sono 1234 per il codice utente e
123456 per il codice super utente.

Per cambiare il codice utente, procedere come segue:

+ Aprire la cassaforte e non chiudere fino al completamento
della procedura.

+ Premere una volta il pulsante allinterno della cassaforte.
La cassaforte emettera un lungo beep e il display riportera
il messaggio “NEW CODE".
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Inserire il nuovo codice da 3 a 8 numeri e dare conferma
con il tasto ). 1l display riportera il messaggio "AGAIN".

Reinserire lo stesso codice e dare conferma con il tasto )
. La cassaforte emettera un lungo beep di accettazione e il
display riportera il messaggio “U-CODE R’, per indicare la
sua registrazione.

Per cambiare il codice di super utente, procedere come segue:

Aprire la cassaforte e non chiudere fino al completamento
della procedura.

Premere il tasto (%),
Premere il tasto 8.

Premere una volta il pulsante all'interno della cassaforte.
La cassaforte emettera un lungo beep e il display riportera
il messaggio “S-CODE".

*Inserire il nuovo codice super utente e dare conferma con
il tasto (©). Se il codice & corretto, la cassaforte emettera
un lungo beep di accettazione e il display riportera il
messaggio “NEW CODE". Se non & corretto la cassaforte
riportera la scritta “ERROR”, e dovra iniziare da capo tutta
la procedura.

Inserire un nuovo codice di super utente da 3 a 8 numeri e
confermare con il tasto ). Il display riportera il messaggio
"AGAIN".

Reinserire lo stesso codice di super utente e dare conferma
con il tasto ). La cassaforte emettera un lungo beep di
accettazione e il display riportera il messaggio “S-CODE R’,
per indicare la sua registrazione.

4. FUNZIONE RITARDO APERTURA

Questa cassaforte ha un sistema di ritardo, che aggiunge un
tempo dal momento in cui & introdotto il codice apertura fino
all'effettiva apertura (da 01 a 99 minuti).

4.1. ATTIVAZIONE FUNZIONE RITARDO

« Inserire il codice utente o il codice super utente e dare
conferma con il tasto </ .

+ Durante i 5 secondi successivi, premere il tasto ). La

cassaforte riportera in display “-——— .

« Inserire il codice 789 tramite tastiera e dare conferma
con il tasto (). La cassaforte emettera due brevi beep di
accettazione e riportera sul display la parola “DELAY". La
cassaforte riportera in display “----- .

+ Inserire il tempo di ritardo da 01 a 99 minuti.

« Importante: Sempre devono essere digitati 2 cifre. Se
il tempo scelto € meno di 10 minuti, digitare “0" come
pressione cifra.

4.2. DISATTIVAZIONE DELLA FUNZIONE RITARDO

- Inserire il codice utente o il codice super utente e dare
conferma con il tasto (©). Aspettare a che termini il delay
time.

+ Durante i 5 secondi successivi, premere il tasto ®, La

cassaforte riportera in display "~ .

+ Inserire il codice 789 tramite tastiera e dare conferma
con il tasto ). La cassaforte emettera due brevi beep di
accettazione e riportera sul display la parola “DELAY". La

“

cassaforte riportera in display “--—--- .

+ Inserire il tempo di ritardo da 00 minutl per indicare che
non si desidera nessun ritardo.

5. REGOLARE IL DISPLAY E IL VOLUME DEL

SUONO

5.1. Regolare il display

Se non si desidera che il codice di accesso sia riportato sul
diplay durante I'apertura, procedere come segue:

- Premere it tasto (®)

+ Inserire il codice 33

- Premereil tasto

Ogni volta che sara inserito un numero, sul display sara
rappresentato da (). Per disattivare questa scelta, ripetere
la stessa procedura.

5.2 Regolare il volume del suono

Questa funzione consente di configurare il volume del suono
della cassaforte, tra 4 livelli d'intensita diversi. Per procedere:

Premere il tasto ®
+ Inserire il codice 66
Premere il tasto @

+ Inserire il livello d'intensita del volume di suono in una
scala da 0 a 3. Premere il tasto (<),

» 0 non c'e suono. Il display riportera la scritta “SOUNDOFF".

» 1 livello di suono basso. Il display riportera la scritta
“SOUND 1"

» 2 livello di suono regolare. Il display riportera la scritta
“SOUND 2"

» 3 livello di suono forte. Il display riportera la scritta
“SOUND 3"

6. APERTURA DI EMERGENZA

In dotazione con queste istruzioni, & fornita una busta, e al
suo interno, due chiavi per la chiusura di emergenza e un




alimentatore esterno per 4 batterie AA con connettore micro
USB.

Nel caso non ricordasse nessuno dei codici utente o super
utente, oppure la cassaforte avesse delle anomalie, (ad es.
batterie scariche, ecc.), & possibile aprire la cassaforte tramite
la chiave di emergenza. Procedere come segue:

. Ritirare la tastiera dalla parte inferiore sinistra fino a
lasciare scoperta la chiusura di emergenza.

. Inserire nella serratura, la chiave di emergenza che
trovera dentro la busta.

. Fare con la chiave un quarto di giro verso il lato destro
(in senso orario).

. Girareil pomello versoil lato destro e aprire la cassaforte.

. Togliere la chiave e porre la tastiera nella sua posizione
originale.

7. UTILIZZO DELLALIMENTATORE ESTERNO

DELLA BATTERIA

Per eseguire un‘apertura con I'alimentatore esterno, procedere
come segue:

+ Posizionare l'alimentatore esterno a 4 pile da 1,5V (AA).

+ Inserire il connettore dell'alimentatore nella presa di
alimentazione posizionata sulla parte inferiore destra della
tastiera. La cassaforte emettera un lungo beep, indicando
che riceve alimentazione. Non togliere l'alimentatore finché
non sara completata 'apertura.

+ Una volta la cassaforte riporti sul display ‘- *, aprire la
cassaforte come al punto 2.
Se non ha alla mano un alimentatore esterno per batterie AA

fornito da ARREGUI, puo usare qualsiasi batteria esterna al
litio con connettore micro USB.

8. INDICAZIONE DELLO STATO DELLA

BATTERIA

Ogni volta che si preme il tasto ® pper procedere all'uso
della cassaforte, il sistema elettronico verifica lo stato delle
batterie. Se le batterie hanno un livello alto, la cassaforte
funzionera normalmente. Se al contrario, le batterie hanno un
livello basso, la cassaforte riportera sul display, il messaggio
‘LO-BAT". La cassaforte € stata ideata per eseguire svariate
aperture, perfino quando lo stato delle batterie & basso,
comunque ARREGUI consiglia di cambiare le batterie appena
sara indicato dalla cassaforte.

Se si desidera conoscere lo stato delle batterie, con la

cassaforte spenta puo premere il tasto ©), |l sistema fara
un controllo dello stato delle batterie riportando sul display
il messaggio "HI-BAT” se il livello delle batterie &€ normale e
“LO-BAT" se & basso.

9. SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE

Aprire la cassaforte come al punto 2 e il punto 5, e ritirare
il coperchio del portapile situato allinterno della porta.
Sostituire le pile per altre 4 pile alcaline da 1,5V (AA).




INSTALLAZIONE DELLE CASSEFORTI PLUS C

Casseforti da incasso
+ La corretta installazione della cassaforte da incasso & essenziale per la sicurezza del prodotto.

+ Pressione di incassare la cassaforte deve verificare il corretto funzionamento della cassaforte, testando I'apertura e la
chiusura della porta (vedere la sezione, istruzioni di funzionamento).

- La cassaforte deve essere incassata in modo che la porta possa aprirsi da sinistra a destra (tranne i modelli con apertura a
sinistra). Mai installare la cassaforte capovolta, né sul pavimento. La garanzia non copre nei casi in cui le condizioni di uso
non sono rispettate.

+ Installare la cassaforte a incasso, mantenendo la sua parte frontale, 2 cm. verso l'interno della parete in cui € montata.

1. Si consiglia di installare la cassaforte in un luogo in cui é difficile utilizzare strumenti di grandi dimensioni quali mazze,
martelli, picconi, palanchine, etc. Ma sempre in modo che I'utente possa
accedere alla porta facilmente.

2. Scegliere una parete almeno di 10 cm superiore alla profondita della
cassaforte, verificare la gamma Plus C, che il corpo sia telescopico con L+10 cm.
possibilita di diverse posizioni. Evitare pareti con problemi di condensa, <
umidita che possano provocare danni ai meccanismi del sistema di blocco.

A
\

3. Eseguire sulla parete scelta, un foro di 15 cm, con una larghezza e altezza
superiore alle dimensioni della cassaforte acquistata, e con una profondita
di 7 cm piu longo a quella della cassaforte.

S

H+10 cm.

4. Proteggere con una pellicola di plastica la zona della porta della cassaforte
per evitare che I'umidita e la malta possano provocare danni al sistema di
bloccaggio.

5. Awvolgere le quattro parti laterali e la parte posteriore tramite una rete
metallica con griglia di 50x50 mm composta di aste di diametro 8. Dovrebbe ) :
. o ) Rete metallica da 8 mm di
essere messa ad una distanza di circa 3 cm dalle pareti. diametro con griglia di 50x50
mm

6. Fare un pannello da cassaforma per la copertura della parte posteriore,
lasciando lo spazio utile per linserimento della malta necessaria al AW
riempimento del vuoto fatto. [—]

7. Riempire con cura l'incasso con una malta di alta resistenza composta di
cemento tipo CEM Il A-LL 42.5R secondo UNI EN 197-1, sabbia e acqua. @
Compattare la malta cosi che sia spalmata in modo omogeneo senza lasciare
zone senza riempire. Si consiglia di utilizzare cementi ad asciugatura rapida.

8. Una volta indurita la malta applicata, lasciare la porta aperta almeno per 5
giorni, rimuovendo cosi, I'umidita residua della cassaforma. Completare
la finitura della parete con il gesso o altri rivestimenti. Prestare particolare
attenzione durante le fasi di elaborazione della cassaforma, del riempimento
di malta, intonaco, verniciato o altri tipi di rivestimenti finali, che possa
introdursi eventualmente qualsiasi elemento, residui, sporco ecc. nel 50 50
perimetro della porta, il foro della chiave, la tastiera e altri elementi e sistemi
di blocco ( tastiera, connessione esterna della batteria).

50




Casseforti da sovrapporre

. La corretta installazione della cassaforte a incasso e essenziale per la sicurezza del prodotto.

. Pressione di predisporre la cassaforte, deve verificare il corretto funzionamento della cassaforte testando I'apertura e la
chiusura della porta (vedere la sezione, istruzioni di funzionamento).

. La posa della cassaforte dovra essere in modo che l'apertura della porta sia da sinistra a destra (tranne i modelli con
apertura a sinistra). Non installarla mai capovolta, ne incassata a terra. La garanzia non copre nei casi in cui queste

condizioni non sono soddisfatte.

1. Si consiglia di installare la cassaforte in un posto nel
quale sia difficile I'uso di strumenti di grandi dimensioni
quali mazze, martelli, picconi, palanchini, ecc. ma
sempre in modo che l'utente possa accedere alla porta
facilmente.

2. La cassaforte ha 2 fori per il fissaggio, predisposti sulla
base e sulla parete posteriore.

3. Fissare la cassaforte con elementi di fissaggio (tasselli
e viti metalliche), quelli forniti sono adatti per il
calcestruzzo. La superficie d'installazione dovra essere
longo come la base della cassaforte con uno spessore di
almeno 105 mm. La parete o il pavimento dovra essere in
grado di sopportare una forza di trazione di 30 kN.

4. Disporre la cassaforte nella posizione in cui deve
essere installata. Se possibile, € consigliabile fissarla
sulla parete e sul pavimento. Verificare che il posto
d'installazione non sia zona di passaggio tubi di luce,
acqua, gas o altro tipo d'installazione.

5. Evidenziare la posizione dei fori sulla parete/pavimento.

6. Rimuovere la cassaforte e trapanare secondo il tipo di
fissaggio da esequire, per quelli forniti deve essere di 10
mm di diametro per 80

7. Scegliere il posto giusto per la posa della cassaforte, e
poi inserire le viti stringendole con una chiave adatta.

Avwviso di sicurezza:

Durante il processo d'installazione e montaggio della
cassaforte, si raccomanda I'uso di dispositivi di protezione
personale adeguati (guanti, occhiali, ecc.), nonché I'uso
appropriato di attrezzi di sollevamento in funzione al peso
del prodotto.

!
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SEZIONE D-D

g

105
ALTEZZA
MINIMA

FISSAGGIO A TERRA CON
VITE ATASSELLO METALLICO
10X80 QUALITA 6.8
DIMENSIONE DELLA
RONDELLA: 40 DIAMETRO
ESTERNO, 10 DIAMETRO
INTERNO, 3 MM DI SPESORE.

LA DIMENSIONE DELLA BASE
PER LINSTALLAZIONE DEVE
ESSERE COME MINIMO DELLA
STESSA DIMENSIONE DELLA
BASE DELLA CASSAFORTE.

IL PAVIMENTO COME MINIMO
DOVRA ESSERE DI 300 KG
CMm2



CERTIFICAZIONE DEL PRODOTTO

Arregui Cassette Postali e Sistemi di Sicurezza S.L. certifica
che le casseforti della famiglia PLUS C con i riferimenti:

180340; 180350; 180370; 180380,
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350; 181370; 181380,
181040; 181050; 181070; 181080,

sono stati testati in APPlus+ LGAI Technological Center, S.A. |
risultati di questo test sono riportati nelle relazioni 14/9221-
1597 e 14/9221-1599, assegnando alle casseforti il Grado $2
secondo la norma UNI EN 14450:2007.

Inoltre, si dichiara che le casseforti:

180310; 180320; 180340; 180350; 180370; 180380; 180390;
180040; 180050; 180070; 180080; 180040-SL; 180080-SL;
181310; 181320; 181340; 181350; 181370; 181380; 181040,
181050; 181070; 181080;

hanno una serratura certificata secondo norma EN1300.

[t
CERTIFICATO DI GARANZIA

Arregui garantisce questa cassaforte per un periodo di 24 mesi, a
decorrere dalla data di acquisto. Questa garanzia copre la riparazione
(manodopera e materiali) di qualsiasi difetto di fabbricazione relativo al
funzionamento. Le spese di spostamento saranno a carico dell’utente.

Sono esclusi i guasti derivanti da uso o installazione impropri, eccesso
di umidita o salinita, infiltrazioni di acqua o cemento, violenza,
manipolazione dei meccanismi da parte di persone non autorizzate,
cosi come le cause catastrofiche (incendio, inondazione...), urti e
cadute.

La sostituzione per avaria di qualsiasi pezzo non comporta alcuna
proroga della garanzia.

Datl dl identificazione

Nome del distributore ...........ccooveviovieeeeeeeeeeee
Data della vendita ..........co.cooovveveeeeeeceeeeee e
Nome del ComMPratore ..........ccoooeveveeoeeeeeeeeeeeeeeee

Domicilio del COMPratore ..........cccovvvvveeeeeeceeeeeeeees

Dati di identificazione della cassaforte

MOAEIO .o

Numero di serie

IMPORTANTE:

+ Questi dati devono essere compilati con la massima chiarezza e sen-
za ritardi da parte del distributore, il quale apporra il timbro e la firma
della propria azienda nello spazio indicato.

« Il certificato rimarra in possesso del compratore.

+ Il compratore deve conservare la FATTURA di acquisto della cassa-
forte, insieme al CERTIFICATO DI GARANZIA, per potere accreditare
la data di acquisto. Entrambi i documenti sono necessari per bene-
ficiare della garanzia.

TIMBRO DEL DISTRIBUTORE

ARREGUI



de pilhas situado na parte traseira da porta. Para coloca-
las, abra a tampa do compartimento das pilhas e introduza-
as de acordo com o desenho que encontrard no interior.
Terminado o processo, o sistema eletrénico ativa-se.

ATENGAO! Leia estas instrugdes antes
de instalar e utilizar o cofre.

+ Para abrir o cofre pela primeira vez, veja o ponto: 1.
“Primeira abertura”. Para fechar o cofre, rode simplesmente o puxador para a

- Para as aberturas seguintes do cofre, digite um dos esquerda (no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio).

cédigos de abertura de que o cofre dispde e rode depois
0 puxador. Para saber como abrir e fechar o cofre, veja 0
ponto: 2. “Abertura e fecho do cofre”.

+ Por seguranga é necessério que mude os cédigos iniciais
de utilizador e de superutilizador e defina os ndmeros
pessoais que decidir. Os novos codigos podem ter de 3a 8
digitos. Para saber como mudar os cédigos, veja o ponto:
3. “Mudanga de cédigos de abertura”.

+ Para ativar a fungéo de atraso de abertura, veja o ponto: 4.

2. ABERTURA E FECHO DO COFRE

- Pressione a tecla (%), o teclado mostrard "~

+ Digite o cddigo de utilizador ou o cédigo de superutilizador

“Fungao de atraso da abertura”.

Para outros ajustes de configuragéo do cofre, veja o ponto:
5. “Ajustes de ecrd e som”

Se ocorrer alguma anomalia, como por exemplo a
descarga das pilhas, o cofre dispde de uma tomada de
corrente externa através de conetor microUSB; veja o
ponto: 7."Utilizagao do alimentador externo”. Em todo o
caso, para evitar que as pilhas se esgotem, veja o ponto:
8. “Indicagdo do estado das pilhas”. No caso de se terem
esgotado e substitui-las, veja o ponto 9. “Substituigao das

de abertura. O ecrd mostrara os digitos a medida que for
digitando a chave. Se durante o processo digitar algum
codigo errado pode voltar a introduzir o cddigo premindo
novamente a tecla ().

Pressione a tecla ). Se o codigo introduzido estiver
correto soard um e durante 5 segundos o ecrd mostrara
“OPEN".Rode o puxador para a direita (no sentido dos
ponteiros do relégio) para abrir o cofre. Se o cddigo estiver
incorreto, soardo 4 bips curtos e o ecrd mostrard “‘ERRO 1".
Nesse caso, comece de novo o0 processo. Se voltar a errar,

o0 ecrd mostrard “ERRO 2". O cofre admite até um maximo
de 5 erros “ERRO 5', antes de bloquear-se durante 5
minutos como medida de seguranga. Durante esse periodo,
o teclado estara bloqueado e o ecra mostrara “LOCKED 5’,
indicando que ficard 5 minutos bloqueado. Se durante o
perfodo de blogueio se tocar em qualquer tecla aparecera
no ecrd a palavra LOCKED seguida de um nimero que
indica os minutos de bloqueio restantes (‘LOCKED 4’
“LOCKED 3"..). Ao entrar no dltimo minuto inicia-se uma
contagem decrescente de 60 segundos.

pilhas”

A identificagdo do cofre através do seu nimero de série
poderd ser encontrada na frente da porta e na capa destas
instrugdes que necessitara para solicitar aberturas de
emergéncia, reposigdes, etc.

1. PRIMEIRA ABERTURA )

Para a primeira abertura do cofre, proceda da seguinte
maneira:

Para fechar o cofre, rode simplesmente o puxador para a
esquerda (no sentido contrério ao dos ponteiros do relégio).

+ Instale as pilhas (4xAA) no alimentador externo que
encontrara no saco ou ent&o utilize uma bateria externa de
litio com conexdo microUSB.

3. MUDANGA DOS CODIGOS DE ABERTURA

0 cofre dispde de dois cddigos de abertura, cddigo de
utilizador e cédigo de superutilizador. Inicialmente os cédigos
sdo 1234 para cédigo de utilizador e 123456 para o codigo de
superutilizador.

+ Insira o conetor microUSB no conetor de alimentagdo
externo.

+ Digite o cddigo de utilizador de fébrica (#) 1234 e em
seguida pressione a tecla ©.

+ Rode o puxador para a direita (no sentido dos ponteiros do

rel6gio). - . .
gio) ) ) Para mudar o cddigo de utilizador proceda da seguinte

+ Uma vez aberto, retire o alimentador externo. ira:
maneira:

+ Para o seu funcionamento, o cofre necessita de 4 pilhas

alcalinas de 1,5 V (AA) que se colocam no compartimento

+ Abra o cofre e ndo o feche até que o processo esteja
concluido.



.

Pressione uma vez o botdo situado no interior do cofre. O
cofre emitird um bip longo e o ecrd mostrard a mensagem
‘NEW CODE".

Introduza o novo cédigo de 3 a 8 digitos e confirme com a
tecla ). 0 ecrd mostrara a mensagem "AGAIN".

Introduza de novo o mesmo cddigo e confirme com a tecla
(©). 0 cofre emitird um bip longo de aceitagdo e o ecra
mostrard a mensagem “U-CODE R, para indicar que fez o
registo.

Para mudar o c6digo de superutilizador proceda da seguinte
maneira:

Abra o cofre e ndo feche até que o processo esteja
concluido

Pressione a tecla (%),
Pressione a tecla 8.

Pressione uma vez o botdo situado no interior do cofre. O
cofre emitird um bip longo e o ecrd mostrard a mensagem
‘S-CODE".

Introduza o cddigo atual de superutilizador e confirme
através da tecla ). Se estiver correto, o cofre emitird um
bip longo de aprovagdo e mostrard a mensagem "NEW
CODE". Se estiver incorreto, o cofre mostrara “ERRQ’, e tera
de reiniciar novamente o processo.

Introduza um novo cédigo de superutilizador de 3 a 8
digitos e confirme com a tecla ). O ecra mostrard a
mensagem "AGAIN".

Introduza de novo o mesmo cédigo de superutilizador e
confirme com a tecla ). O cofre emitira um bip longo de
aceitagdo e o ecrd mostrard a mensagem “S-CODE R, para
indicar que fez o registo.

4. FUNGAO DE ATRASO DA ABERTURA

Este cofre dispde de um sistema de atraso que adiciona um
tempo a partir do momento em que se introduz o cédigo de
abertura até que esta se torna efetiva (de 01 a 99 minutos).

4.1. ATIVAGAO DA FUNGAO DE ATRASO

+ Introduza o codigo de utilizador ou o cddigo de
superutilizador e confirme através da tecla ©.

+ Durante os 5 segundos seguintes, pressione a tecla ®. 0
cofre mostrara no ecrg "~ .

+ Introduza o cédigo 789 através do teclado e confirme
através da tecla (©). O cofre emitiré dois bips curtos de
aprovagado e mostrard no ecra a palavra “DELAY”. O cofre
mostrard no ecra -~ .

+ Introduza o tempo de atraso de 01 a 99 minutos.

« Importante: Devem sempre ser digitados 2 digitos. Se o
tempo escolhido for inferior a 10 minutos, digite “0" como
o primeiro digito.

4.2. DESATIVAGAO DA FUNGAO DE ATRASO

+ Introduza o codigo de utilizador ou o cddigo de
superutilizador e confirme através da tecla ©. Aguarde
que termine o tempo de atraso.

+ Durante os 5 segundos seguintes, pressione a tecla @ 0
cofre mostrara no ecra “-——- .

+ Introduza o cddigo 789 através do teclado e confirme
através da tecla (©). O cofre emitird dois bips curtos de
aprovagdo e mostrara no ecra a palavra “DELAY”. O cofre
mostrara no ecra "~ .

- Introduza o tempo de atraso de 00 minutos para indicar
que ndo quer atraso.

5. AJUSTE DO ECRA E VOLUME DO SOM

5.1. Ajuste do ecrd

Se durante a abertura ndo quer que os cddigos de acesso
aparegam no ecrd, proceda da seguinte maneira:

+ Pressione a tecla )
Introduza o cédigo 33
- Pressione a tecla )
Sempre que introduzir um digito no ecré aparecera no ecra ®
. Para desativar esta opgdo, repita 0 mesmo processo.
5.2. Ajuste do volume do som

Esta fungdo permite configurar o volume do som dos cofres,
escolhendo entre 4 intensidades diferentes. Para isso:

- Pressione a tecla )
Introduza o cédigo 66
- Pressione a tecla ©)

Introduza o nivel de intensidade do volume de som numa
escala de 0 a 3. Pressione a tecla ).

» 0 ndo tem som. O ecrd mostrara “SOUNDOFF”

» 1 nivel baixo de som. O ecrd mostrard "“SOUND 1"

» 2 nivel médio de som. O ecra mostrard “SOUND 2"

» 3 nivel maximo de som. O ecrd mostrard “SOUND 3"

6. ABERTURA DE EMERGENCIA

Junto com estas instrugbes é fornecido um envelope que
contém duas chaves da fechadura de emergéncia e um
alimentador externo para 4 pilhas AA com conetor microUSB.

No caso de ndo se recordar de nenhum dos cédigos de
utilizador ou superutilizador, ou se o cofre tiver sofrido alguma



anomalia, como a descarga das pilhas, etc., pode abrir o
cofre através da chave de emergéncia. Para isso, proceda da
seguinte maneira:

+ Retire o teclado na parte inferior esquerda até que descubra
a fechadura de emergéncia.

- Insira a chave de emergéncia, que encontrara dentro do
envelope, na fechadura.

+ Rode um quarto de volta para a direita (no sentido dos
ponteiros do reldgio)

+ Rode o puxador para a direita e abra o cofre.
+ Retire a chave e coloque o teclado na sua posigéo original.

7. UTILIZAGAO DO ALIMENTADOR

EXTERNO DAS PILHAS

Para realizar uma abertura com o alimentador externo,
proceda da seguinte maneira:

+ Cologue no alimentador externo 4 pilhas de 1,5V (AA).

+ Insira o conetor do alimentador na tomada de corrente
microUSB situada na parte inferior direita do teclado.
0 cofre emitird um bip largo, indicando que estd a ser
alimentado. N&o retire o alimentador até que o processo de
abertura tenha sido completado.

+ Assim que o cofre mostrar no ecra
acordo com a secgao 2.

Se ndo dispde do alimentador externo para pilhas AA que
¢é fornecido pela ARREGUI, pode utilizar qualquer bateria
externa de litio com conetor microUSB.

8. INDICAGAO DO ESTADO DAS PILHAS

Sempre que a tecla ® ¢ pressionada para proceder a
utilizagdo do cofre, o sistema eletrénico verifica o estado das
pilhas. Se as pilhas tiverem um nivel alto, o cofre funcionara
normalmente. Se pelo contrério, as pilhas tiverem um nivel
baixo, o cofre mostrard no ecrd a mensagem “LO-BAT". O cofre
foi concebido para poder realizar vérias aberturas inclusive
quando o estado das pilhas € baixo, ainda assim ARREGUI
recomenda mudar as pilhas tdo rapidamente quanto possivel
apds indicagéo do cofre.

Se quer saber o estado das pilhas, com o cofre desligado,
pode pressionar a tecla . O sistema fard uma verificagdo do
estado das pilhas mostrando no ecra a mensagem “HI-BAT" se
o nivel das pilhas for normal e “LO-BAT" se for baixo.

", abra-o de

9. SUBSTITUIGAO DAS PILHAS

Abra o cofre de acordo com o indicado na secgdo 2 ou na
secgdo 5 e retire a tampa do compartimento das pilhas na
parte interior da porta. Substitua as pilhas instaladas por
outras 4 pilhas alcalinas de 1,5V (AA).




INSTALAGAO DOS COFRES PLUS C

Cofres para embutir
+ Uma instalagdo correta do cofre de embutir é essencial para a seguranga do produto.

- Antes de embutir o cofre, deve verificar o correto funcionamento do cofre realizando testes de abertura e fecho da porta (ver
secgdo instrugbes de funcionamento).

- 0 cofre deve ser embutido com a porta que abre da esquerda para a direita (exceto os modelos de abertura para a esquerda).
Nunca deve ser instalada de costas e nédo deve ser instalada no solo. A garantia ndo cobre os casos em que estas condigoes
ndo sejam cumpridas.

+ 0 cofre deve ser embutido mantendo a parte frontal do mesmo 2 cm para o interior da parede onde € instalado.

1. E aconselhavel instalar o cofre num local onde seja dificil usar elementos de longos dimensées como marretas, martelos,
bicos, alavancas, etc. Mas em que seja possivel ao utilizador aceder a porta
de forma 4gil.

2. Escolha uma parede com pelo menos mais 10 cm de profundidade que o
cofre, visto que a gama Plus C tem corpo telescépico e dispde de vdrias L+10 cm.

posiges. Evite paredes com problemas de condensagdo, humidade para
A

A
\

evitar danificar os mecanismos do sistema da fechadura.

3. Faga na parede escolhida um furo 15 cm superior as dimensdes da largura
e da altura do cofre e com uma profundidade de mais 7 cm em relagdo ao
cofre.

H+10 cm.

4. Proteja adequadamente com um filme pldstico a zona da porta do cofre
para evitar danificar com a humidade e argamassa as zonas do sistema de
fechadura.

5. Deve ser colocada ao redor das quatro faces laterais e na parte de trds uma
malha com um quadriculado de 50x50 mm composta por arame de didmetro

8. Esta deve ser colocada a uma distancia de cerca de 3 cm das paredes. Malha diametro 8 quadriculado

6. Faga um painel de madeira em modo de cofragem para cobrir a parte frontal, 50x50mm

deixando um espago Util para a introdugdo da argamassa necessaria para AW
preencher o buraco realizado. =

7. Preencha o encaixe com argamassa de alta resisténcia composta por
cimento tipo CEM Il A-LL 42.5R de acordo com a norma UNE EN 197-1, areia @
e agua, preenchendo com cuidado e compactando a argamassa para que
seja distribuida de maneira homogénea, ndo deixando zonas sem preencher.
Aconselha-se a utilizagdo de cimentos de secagem rapida.

8. Uma vez endurecida a argamassa aplicada, deixe a porta aberta pelo menos
5 dias para eliminar os residuos de humidade da cofragem. Termine o
acabamento da parede com gesso ou outros revestimentos. Tenha especial
cuidado para que durante os processos de cofragem, preenchimento com
argamassa, rebocos, pinturas ou outros tipos de revestimentos finais ndo 50 50
sejam introduzidos no perimetro da porta, no alojamento da chave, no
teclado ou noutros elementos, nem nos sistemas da fechadura (teclado, : ;
conexdo externa da bateria) nenhum tipo de elemento, residuo, sujidade, etc. dossmsssnan i

E

50

Argamassa tipo



Cofres para sobrepor

. Uma instalagéo correta do cofre de embutir é essencial para a seguranga do produto.

. Antes de embutir o cofre, deve verificar o correto funcionamento deste realizando testes de abertura e fecho da porta (ver

seccdo instrugées de funcionamento).

. 0 cofre deve ser colocado com a porta que abre da esquerda para a direita (exceto os modelos de abertura para a
esquerda). Nunca deve ser instalado de costas e ndo deve ser instalado no solo. A garantia ndo cobre os casos em que

estas condigoes ndo sejam cumpridas.

1. E aconselhavel instalar o cofre num local onde seja dificil
usar elementos de longos dimensdes como marretas,
martelos, bicos, alavancas, etc. Mas em que seja
possivel ao utilizador aceder a porta de forma agil.

2. 0 cofre disp6e de dois furos para a sua fixagéo, os quais
estdo na base e na parede traseira.

3. Fixe o cofre com elementos de fixagdo (buchas e
parafusos metalicos), os fornecidos sdo adequados
para betdo. A superficie de instalagdo deve ser tdo longo
como a base do cofre e dispor de pelo menos 105 mm
de espessura. A parede ou o solo devem ser sélidos o
suficiente para resistir a uma forga de tragdo de 30kN.

4. Coloque o cofre na posigdo onde vai ser instalado. Se
possivel, aconselha-se a fixar a parede ou solo. Verifique
se 0 local da instalagdo ndo € atravessado por tubos de
luz, dgua, gds ou outro tipo de instalagdes.

5. Marque a posigéo dos furos na parede/solo.

6. Retire o cofre e faga um furo com um berbequim segundo
o tipo de fixagdo que vai realizar, para os fornecidos deve
ser de diametro 10 por 80 mm

7. Posicione o cofre no local indicado, introduza os
parafusos e aperte com uma chave adequada.

Adverténcia de seguranga:

Durante os processos de instalagdo e montagem do cofre,
recomenda-se a utilizagdo de elementos e dispositivos
de protegdo individual (luvas, 6culos..) adequados e a
utilizagdo dos meios de elevagdo em fungdo do peso do
produto.

SECGAQO D-D

!

ALTURA
MINIMA
105

Fixar ao solo com parafuso

e bucha metélica M10x80
Grau 6.8

Dimensdes da anilha, didmetro
externo 40, didmetro interno
10, espessura 3 mm.

As dimensdes para a
instalagdo da base devem
ser pelo menos iguais as
dimensdes da base do cofre.
0 solo deve aguentar pelo
menos 300 Kg CM2.



CERTIFICAGAO DO PRODUTO

Arregui Buzones y Sistemas de Seguridad S.L. certifica que os
cofres da familia PLUS C com as referéncias:

180340; 180350; 180370; 180380,
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350; 181370; 181380,
181040; 181050; 181070; 181080,

foram testados na APPlus+ LGAI Technological Center, S.A.
Os resultados do referido teste encontram-se refletidos nos
relatérios 14/9221-1597 e 14/9221-1599 que classificaram
os cofres com o Grado S2 de acordo com UNE EN 14450:2007.

Assim, declara-se, que os cofres:

180310; 180320; 180340; 180350; 180370; 180380; 180390;
180040; 180050; 180070; 180080; 180040-SL; 180080-SL;
181310; 181320; 181340; 181350; 181370; 181380; 181040,
181050; 181070; 181080;

dispdem de uma fechadura segundo a norma EN1300.

(Pt |
CERTIFICADO DE GARANTIA

0 cofre tem garantia por um periodo de 24 meses a partir da sua data
da compra, conforme estabelecido na Lei 23/2003, de 10 de julho, so-
bre as Garantias na Venda de Bens de Consumo.

0 ABSS é responsavel por qualquer falta de conformidade que aparega
dentro de um perfodo de dois anos ante qualquer defeito de fabricagdo
que afete o funcionamento do cofre, desde a entrega do cofre, de acor-
do com a lei. A partir dos primeiros 12 meses, o comprador terd que
demonstrar que a ndo conformidade ja existia no momento em que
recebeu o cofre.

Ficam exclufdas desta garantia as avarias ocorridas como consequén-
cia de uma utilizagdo ou instalagdo incorretas, excesso de humidade
ou salinidade, infiltragées de dgua ou cimento, violéncia, manipulagéo
dos mecanismos por pessoas ndo autorizadas, bem como causas ca-
tastroficas, pancadas e quedas.

A reparagdo ou substituigdo devido a avaria de qualquer pega implica
umaprorrogagdo de 6 meses da garantia da pega reparada ou subs-
tituida.

A ABSS serd responsavel pela falta de conformidade que motivou a
referida reparagéo, quando os mesmos defeitos de origem que ocasio-
naram a primeiro reparagao ocorrerem no cofre.

Dados de identificagao

Nome do distribuidor ...

Data de COMPIa ...
Nome do COMPrador .........c.c.ooveviveeeeeeeeeee e

Morada do comprador ...........cooooevieeeieeeeeeeeee

Dados de identificagdo do cofre

MOAEIO ..o

NUMEro de SErE ..o

IMPORTANTE:

+ Estes dados deverdo ser preenchidos de forma legivel e sem
demora pelo distribuidor, que deverd colocar o seu carimbo e a sua
assinatura no local indicado para o efeito.

+ 0 certificado ficard em poder do comprador.

+ 0 comprador deve guardar a fatura de compra do cofre, junto com
0 CERTIFICADO DE GARANTIA, para poder acreditar a data de
compra. Ambos os documentos séo necessarios para desfrutar da
Garantia.

CARIMBO DO DISTRIBUIDOR

ARREGUI



] ! o - Turn the key with a half-turn to the right (in a clockwise
BEWARE! Read these instructions direction)
before installing and using the safe. ’
+ To open the safe for the first time, see Point: 1. “Initial
Opening”.
- For subsequent safe openings, type in one of the opening
codes available in the box and then turn the knob. To learn
how to open and close the box see Point: 2. “Opening and

+ Once open, pull out the external feed.

For proper functioning the safe requires 4 x alkaline batteries
1,5V (AA), which are placed in the battery holder situated at
the rear part of the door. To put them in place, open the lid
on the battery carrier and insert batteries as per the diagram
which you'll find inside. Once completed, the electronic

closing the safe”. system will be activated.
* To open the safe for the first time, see Point 1: “Initial 1o close the box, simply turn the knob to the left (in an anti-
opening”. clockwise direction)

+ For subsequent opening of the safe, type in one of the
opening codes which the safe has available, and then turn
the knob. The initial factory-set user code is 1234, and the
super-user code is 123456.To learn how to open and close
the safe, see Point 2: 2. “Safe opening and closing”.

2. OPENING AND CLOSING OF THE SAFE

+ For security reasons, it is necessary to change the initial
codes from the Factory setting user and super-user codes

and key in the numbers you choose. The new codes may
have between 3 and 8 digits. To learn how to change the
codes, see Point 3. “Changing opening codes”.

+ To activate the delay function, see Point: 4. “Opening the
delay switch function”.

+ For other setting adjustments, see Point: 5. “Screen and
sound setting configuration adjustments”

+ In the event of any anomaly, such as batteries discharging,

for example, the safe has an external power outlet available
by means of a micro USB connector; see Point: 7.” Use of
the external feed”. In any case, to avoid drainage of the
batteries, please see Point: 8. “Battery level indicator”. In
the event that the batteries become drained and you wish to
replace them, see Point 9. “Replacement of the batteries”
+ Identification of the safe is done through the serial number
to be found on the front of the door and on the cover of
these instructions, which you will need in order to request
emergency openings, or spare parts, etc.

1. INITIAL OPENING

For initial opening of the safe, proceed as follows:

+ Install batteries (4xAA) in the external feed to be found in
the case, or either use an external lithium battery with a
micro USB connector.

+ Put the key in the lock
« Press the (¥) key, the keyboard will show “----- !
+ Type in your personal opening code. The screen will

continue showing the digits as you type them. If you make
a mistake and type in a mistaken code, you can type in the
code again just by typing the () key again.

- Press the ) enter key. If the code typed is correct a long

beep will sound and the screen will display “OPEN" for 5
seconds. Turn the knob to the right (clockwise) to open
the safe. If the code typed is incorrect, 4 short beeps
will sound and the screen will display “ERROR 1”. In this
event, start the process again. "ERROR 2" will show if the
screen starts to wander again. The box allows a maximum
of 5 mis-entered attempts before displaying "ERROR 5’,
before blocking new attempts for 5 minutes as a security
measure. During this period, the keypad will be locked and
the screen will display the "LOCKED 5" message, indicating
that a 5-minute blockage is in place. If any key is touched
during the 5-minute blocking period, the Word LOCKED will
appear on screen followed by a number which indicates
the number of minutes of blockage remaining (‘LOCKED
4", "LOCKED 3" ..). Once the last minute has been entered,
there will be a 60-second countdown.

+ To close the box, simply turn the knob to the left (in an

anti-clockwise direction).

3. CHANGING THE OPENING CODES

The box has two opening codes available, a user code and
super-user code. Initially the codes are 1234 for the user code,
and 123456 for the super-user code.

+ Insert the micro USB into the external feed connector.

- Type the factory setting user code (*) 1234 and then hit
the ). Enter key.



To change the user code, proceed in the following manner:

+ Open the box and dont close it until the procedure is
complete

+ Press the button located inside the box once. The box will
emit a long beep and the screen will display the “NEW
CODE" message.

+ Introduce the new code from 3 to 8 digits and confirm by
pressing the enter key. The screen will display the
‘AGAIN" message.

- Introduce the new code and confirm with the ) enter key.
The box will emit a long acceptance beep, and the screen
will display the “U-CODE R" message, to indicate that it has
been registered.

To change the super-user code, proceed in the following

manner:

+ Open the box and dont close it until the procedure is
complete.

- Hit the () key.
« Hit the 8 key.

+ Press the button located inside the box once. The box will
emit a long beep and the screen will display the “S-CODE”
message.

« Introduce the current super-user code and confirm via the

enter key. If the code is entered correctly the box will

give off a long confirmation beep and will display the "NEW

CODE" message. If incorrectly entered the screen will

display the "ERROR" message, and the process will have
to be started again.

« Introduce a new super-user code of 3 to 8 digits and confirm
with the ) enter key. The screen will display the "AGAIN”
message.

+ Introduce the super-user code again, and confirm with the

enter key. The box will emit a long acceptance beep and
the screen will display the “S-CODE R” message, to indicate
that it has registered.

4. OPERATING THE OPENING DELAY

FUNCTION

This safe contains a delay function, which adds on time from
the introduction of the opening code until the actual opening
comes into effect (from 01 to 99 minutes).

4.1. ACTIVATING THE DELAY FUNCTION

« Introduce the user or super-user code and confirm by
touching the © enter key.

. Press the ®) key for five seconds. The screen will display

« Introduce the code 789 using the keyboard and confirm by
touching the (© enter key.

+ The box will emit two short validation beeps and will
display the word “DELAY" on screen. The screen will
display “------".

« Introduce the time delay of between 07 and 99 minutes.
« Important: Always type 2 digits. Whenever the selected
time is under 10 minutes, type “0" as the first digit.
4.2. DE-ACTIVATION OF THE DELAY FUNCTION

« Introduce the user or super-user code and confirm by
pressing the © enter key. Wait until delay time expires.

- Press the () key for 5 seconds. The screen will display

« Introduce the code 789 via the keypad and confirm by
touching the ©) enter key. The box will emit two short
approval beeps, and the box will display the word “DELAY”
on screen. The screen will display -~

+ Introduce the timer delay set at 00 minutes to indicate that
no delay is required.

5. ADJUSTMENTS TO THE SCREEN AND

SOUND VOLUME

5.1 Adjusting the screen

If it is not desirable for access codes to be seen on screen,
then proceed in the following manner:

- Hitthe ® key
+ Introduce code 33
- Hit the © enter key

Every time a digit is introduced on screen, it will be represented
by (). To de-activate this option, repeat the same procedure.

5.2 Adjustments to the sound volume

This function allows sound volume settings to be configured
in the strong boxes at 4 different levels of intensity. For this
you have to:

- Hitthe key
+ Introduce code 66
- Hit the © enter key

+ Introduce the sound volume intensity required, on a scale of
0to 3. Hit the =) enter key.

» 0 - there is no sound. The screen will display “SOUNDOFF”
» Sound level 1. The screen will display “SOUND 1"

» Average sound level 2. The screen will display “SOUND 2"
» Maximum sound level 3. The screen will display “SOUND 3"



6. EMERGENCY OPENING

There is an envelope supplied along with these instructions
which contains two emergency lock keys and an external feed
for 4 AA batteries with a micro USB connector.

In the event that you don't remember the user or super-user

codes, or if the box is suffering from a malfunction, such as

its batteries discharging, etc., then you can open the box by

means of the emergency key. To do this, go ahead as follows:

+ Remove the keypad from the lower left until you find the
emergency lock.

+ Insert the emergency key, which you will find within the
envelope in the lock.

- Make a quarter-turn to the right (in a clockwise direction)
+ Turn the knob towards the right and open the box.

- Take out the key and put the keyboard back to its original
position.

6. USING THE EXTERNAL BATTERY FEED

To carry out an opening with the external feed, proceed in the

following manner:

+ Place 4 x 1,5V (AA) batteries in the external feed.

+ Insert the feed connector in the current outlet located on
the lower left of the keypad. The box will emit a long beep,
indicating that it has a feed connection. Do not remove the
feeder until the opening procedure has been completed.

+ Assoonas " “shows on screen, open the box according
to section 2.

Should you not have an external AA battery feed to hand that

ARREGUI provides, you can use any external lithium battery
with a micro USB connector.

7. INDICATORS OF THE STATE OF THE

BATTERY

Each time the ) key is tapped to go ahead with using the
safe, the electronic system checks the state of the batteries. If
the batteries are at a high level, the box will function normally.
If on the other hand the batteries are low, the box will display
the “LO-BAT" message on screen. The box is designed to be
able to carry out several openings even when the batteries
are low, but even so ARREGUI recommends changing the
batteries as soon as the box indicates it is necessary.

If you wish to find out the state of the batteries, you may tap
the () enter key with the box switched off; the system will
carry out checks on the condition of the batteries, and will
display the “HI-BAT" sign if the battery levels are normal, and
‘LO-BAT" if it is low.

9. REPLACING THE BATTERIES

Open the box in accordance with Section 2 or Section 5, and
take off the lid of the battery carrier stored on the inside of
the door. Replace the installed batteries with 4 new alkaline
Batteries, of type 4 1,5V (AA).




INSTALLATION OF PLUS C SAFES

Safe embedding

+ Proper and correct installation of the safe to be embedded is essential for the security of the product.

+ Before embedding, the safe’s correct functioning must be checked by carrying out door opening and closing tests (see the
set of operating instructions).

+ The safe must be installed with the door opening from left to right (except for left-sided opening models). It must never be
installed turned around, or be placed on the floor. The guarantee cover is invalid if these conditions are not complied with.

+ The safe must be installed maintaining a 2-cm gap towards the inside of the wall in which it is being installed..

1. Itis advisable to position the safe in places where access with large size tools
such as picks, hammers, cudgels and spikes etc., but where access to the
door is easy for the user.

2. Choose a Wall at least 10 cm thicker than the depth of the safe, and check
that the Plus C range has a multi-positional telescopic body Avoid walls with
condensation or moisture problems in order to prevent damage to the locking
system mechanisms.

L+10cm.

A
\

H+10 cm.

3. Drill a bore hole on the chosen Wall of 15cm greater in width and height than
the acquired safe’s dimensions, and to a depth 7cm greater than the depth
of the safe.

4. Provide suitable protection to the safe door area using plastic sheeting to
avoid moisture and mortar damage to the locking system areas.

5. A lath with a grid size of 50 x 50 mm should be placed around the four side

faces and the rear face using diameter 8 rods. There should be a 3-cm gap Mesh- Diameter 8 Grid 50x50mm

to the walls.

6. Produce a wooden panel in the form of shuttering to cover the front part, AW
leaving a useful space for the application of the mortar required to fill the =
gap left.

7. Fill up the embedding area with high-resistance cement composed of type @
CEM Il A-LL 42.5R according to BS (British Standards) UNE EN 197-1, using
sand and water, carefully filling and compacting the mortar evenly over the

area without leaving unfilled areas. The use of quick-try cement is advised.

8. Once the applied mortar has set and hardened, leave the door open for 5
days to get rid of residual moisture from the casing. Finish off the wall with a
coat of plaster or other coverings. Take special care to avoid contamination
with any residual element or dirt, etc., during casing procedures, mortar
filling, plastering, painting or the application of other types of final finishes by 50 | 50
ensuring these do not get into door surround areas, in key holes, keypads or ‘

50

other elements and locking systems (keypads, external battery connections...)

Mortar type



Safe rim locks
Proper and correct installation of the safe to be embedded is essential for the security of the product.

Before embedding, the safe’s correct functioning must be checked by carrying out door opening and closing tests (see the
set of operating instructions).

. The safe must be installed with the door opening from left to right (except for left-sided opening models). It must never be
installed turned around, or be placed on the floor. The guarantee cover is invalid if these conditions are not complied with.

. The safe must be installed maintaining a 2-cm gap towards the inside of the wall In which it is being installed.

1. Itis advisable to position the safe in places where access
with large size tools such as picks, hammers, cudgels
and spikes etc., but where access to the door is easy for
the user.

2. The safe has two holes available for affixing at its base
and in the back wall.

3. Affix the safe with fasteners (cleats and metallic screws) f = )
those supplied are intended for concrete. The installation
surface must be as big as the safe base and be at least @ E’]
105 mm in thickness. The wall or floor must be solid
enough to resist a traction force of 30kN.
4. Place the safe in the position in which it is to be installed. MINIMUM
Where possible, it is advisable to affix to the wall and the ¢ HE1I(?5HT
floor. Check that the installation site is free of lighting
tubes, water and gas pipes or any other type of facility.
5. Mark the position of the screws on the wall/ floor.
6. Remove the safe and make drills holes according to
the type of affixing to be carried out, for the supplied ° °
examples it must be in a diameter of 10 by 80 mm Affix to the floor with metallic
) e . cleats M10x80 Grade 6.8
7. Place the safe in the position indicated, put in the screws Washer dimensions, external
and tighten with a suitable key. diameter 40, internal diameter
r = 10, thickness 3mm
Security Warning: =
During the safe’s installation and assembly procedures it is SECTION D-D The dimensions for the
recommended to use personal protection devices (gloves, g‘tsl‘ea;';“tflg gfizseeorf”fﬁet ng
glasses..) suitable to use together with the appropriate dimensions of the safe’s base.
means of handling and lifting based on the weight of the The floor base should be at

. . least 300KG CM2
products in question.



PRODUCT CERTIFICATION

Arregui Buzones y Sistemas de Seguridad S.L. certifies that
safes of the PLUS C family with the following references:

180340; 180350; 180370; 180380,
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350; 181370; 181380,
181040; 181050; 181070; 181080,

have been tested at the APPlus+ LGAI Technological Center,
S.A., and that the results of the aforementioned tests are
recorded in the reports 14/9221-1597 and 14/9221-1599
which classified the boxes as $2 Grade according to UNE EN
14450:2007. (British Standards equivalency).

Similarly, it is stated that the safes:

180310; 180320; 180340; 180350, 180370; 180380; 180390;
180040; 180050; 180070; 180080; 180040-SL; 180080-SL,
181310; 181320; 181340; 181350; 181370; 181380; 181040;
181050; 181070; 181080;

possess a locking system certified in accordance with
Regulation EN1300.

ca
GUARANTEE CERTIFICATE

The safe is guaranteed for a period of 24 months from the date of
its purchase, as established by the Law 23/2003 dated July 10th on
Guarantees in the Sale of Consumer Goods.

ABSS accepts the responsibility for lacks of approval declared within
a period of two years in the event of any manufacturing fault which
affects the functioning of the safe from the date of its delivery, accor-
ding to the law. As from the first 12 months, the buyer must prove that
the non-conformity already existed at the moment he received the safe.

The faults produced as a result of an improper use or installation, an
excess of humidity or salinity, water or cement filtrations, force, the
handling of the devices by non-authorized persons, disasters, impacts
and falls are excluded from the guarantee.

The repair or substitution of any part due to a fault implies a 6-month
extension to the guarantee of the part repaired or substituted. ABSS
will accept the responsibility for the non-conformities that caused this
repair when the same factory faults that caused the first repair are
repeated.

Identity details

Name of the SUPPHET «.....ovvovceeeeeeeeeeeeeeee
Date 0f SAIE ..o
Name of PUIChASET .......co.oviieieeeee )

Address of pUrChaSser ..........ccocooovoveieiieeeeeeeeeeee

Identifying details of the safe

IMPORTANT:

+ These details must be completed as clearly as possible and without
delay by the supplier, who will stamp and sign on behalf of his com-
pany in the place indicated.

+ The certificate remains in the possession of the purchaser.

+ The purchaser must keep the RECEIPT for the purchase of the safe,
together with the GUARANTEE CERTIFICATE to be able to accredit the

date of purchase. Both documents are necessary to use the guaran-
tee.

SUPPLIER'S STAMP

ARREGUI



d'une montre).

ATTENTION! Veuillez lire ces instructions
avant d'installer et d'utiliser le coffre-fort.

+ Une fois ouvert, retirez I'alimentateur externe.

Afin de fonctionner, le coffre-fort a besoin de 4 piles alcalines
de 1,5V (AA) qui doivent étre placées dans le porte piles situé
a l'arriére de la porte. Afin de les installer, ouvrez le couvercle
du porte piles et introduisez ces dernieres conformément au
schéma que vous trouverez a I'intérieur. Une fois le processus
achevé, le systeme électronique s'activera.

+ Afin d'ouvrir le coffre-fort pour la premiere fois, consultez le
point: 1. “Premiére ouverture”.

- Afin douvrir le coffre-fort les fois suivantes, saisissez I'un
des codes d'ouverture dont dispose le coffre-fort, puis faites
pivoter la clé. Afin de savoir comment ouvrir et fermer le
coffre-fort, consultez le point: 2. “Ouverture et fermeture

" Afin de fermer le coffre-fort, faites tout simplement pivoter la
du coffre-fort”.

poignée a gauche (dans le sens inverse a celui des aiguilles

+ Pour des raisons de sécurité, il est nécessaire de modifier  gyne montre).

les codes utilisateur et super utilisateur d'origine et de
saisir les codes personnels souhaités. Les nouveaux
codes peuvent comprendre entre 3 et 8 chiffres. Afin de
savoir comment modifier les codes, consultez le point: 3.
“Modifier les codes d'ouverture”.

2. OUVERTURE ET FERMETURE DU COFFRE-

« Afin d'activer la fonction d'ouverture retardée, consultez le
point: 4. “Fonction d'ouverture retardée”.

FORT

+ En ce qui concerne les autres réglages en matiére
de configuration du coffre-fort, consultez le point: 5.
“Réglages de I'écran et du son”.

+ En cas d'anomalie, épuisement des piles par exemple, le
coffre-fort dispose d'une clé de secours et d'une prise de
courant externe au moyen d'un connecteur micro USB
; consultez le point: 7. "Utilisation de I'alimentateur
externe”. En tout cas, afin d'éviter que les piles s'épuisent,
consultez le point: 8. “Indication de I'état des piles”. Si
les piles sont épuisées et vous souhaitez les remplacer,
consultez le point 9. “Remplacement des piles”.

+ Vous trouverez le numéro de série identifiant le coffre-

+ Appuyez sur la touche @ I'écran affichera -

+ Saisissez le code utilisateur ou super utilisateur d'ouverture.
Lécran affichera les chiffres au fur et @ mesure de la
saisie du code. Si vous saisissez un code erroné pendant
le processus, vous pouvez saisir le code de nouveau en
appuyant sur la touche ®.

+ Appuyez sur la touche (), si le code saisi est correct, un
long signal sonore se fera entendre et, pendant 5 secondes,
I'écran affichera "OPEN". Faites pivoter la poignée a droite
(dans le sens des aiguilles d'une montre) afin douvrir le
coffre-fort. Si le code est incorrect, 4 signaux sonores

fort sur la partie avant de la porte et premiere page des
présentes instructions, dont vous aurez besoin afin de
solliciter des ouvertures de secours, remplacements, etc...

courts se feront entendre et I'écran affichera “ERROR 1".
Dans ce cas, renouvelez le processus. Si vous vous trompez
de nouveau, I'écran affichera "ERROR 2". Le coffre-fort

permet 5 erreurs maximum “ERROR 5", avant de se bloquer
pendant 5 minutes a titre de mesure de sécurité. Pendant
cette période, le clavier demeurera bloqué et I'écran
affichera "“LOCKED 5" afin d'indiquer qu'il restera bloqué
pendant 5 minutes. Si au cours de la période de blocage,
vous appuyez sur une touche, le mot LOCKED s'affichera
sur 'écran, suivi d'un numéro indiquant les minutes de
blocage (“LOCKED 4", “LOCKED 3"...). Un compte a rebours
de 60 secondes démarrera au cours de la derniere minute.

1. PREMIERE OUVERTURE

Afin d'ouvrir le coffre-fort pour la premiére fois, veuillez

procéder de la maniere suivante:

+ Afin de fermer le coffre-fort, faites tout simplement pivoter
la poignée a gauche (dans le sens inverse a celui des
aiguilles d'une montre).

+ Installez les piles (4xAA) dans l'alimentateur externe que
vous trouverez dans le sac ou utilisez une batterie externe
de lithium avec connexion micro USB.

+ Introduisez le connecteur micro USB dans le connecteur
d'alimentation externe.

- Saisissez le code utilisateur ) 1234 par défaut, puis
appuyez sur la touche ©.

+ Faites pivoter la poignée a droite (dans le sens des aiguilles



3. MODIFICATION DES CODES D'OUVERTURE

4. FONCTION D'OUVERTURE RETARDEE

Le coffre-fort dispose de deux codes d'ouverture, code
utilisateur et code super utilisateur. A lorigine, le code
utilisateur est le 1234 et le code super utilisateur est le
123456.

Afin de modifier le code utilisateur, veuillez procéder de la
maniére suivante:

+ Ouvrez le coffre-fort et ne le fermez pas tant que le
processus n'est pas achevé.

+ Appuyez une fois sur le bouton a l'intérieur du coffre-fort.
Un long signal sonore se fera entendre et I'écran affichera
le message “NEW CODE".

+ Saisissez le nouveau code dentre 3 et 8 chiffres et
confirmez & l'aide de la touche (). L'écran affichera le
message ‘AGAIN".

+ Saisissez de nouveau le méme code et confirmez grace a
la touche “=). Un long signal sonore d'acceptation se fera
entendre et 'écran affichera le message “U-CODE R” afin
d'indiquer qu'il a été enregistré.

Afin de modifier le code super utilisateur, veuillez procéder de

la maniére suivante:

+ Ouvrez le coffre-fort et ne le fermez pas tant que le
processus n'est pas achevé.

+ Appuyez sur la touche ®,
+ Appuyez sur la touche 8.

+ Appuyez une fois sur le bouton a l'intérieur du coffre-fort.
Un long signal sonore se fera entendre et I'écran affichera
le message “S-CODE".

- Saisissez le code super utilisateur actuel et confirmez
grace a la touche (©). Sil est correct, un long signal sonore
d'acceptation se fera entendre et le message “NEW CODE”
s'affichera. S'il est incorrect, le coffre-fort affichera "ERROR”
et vous devrez renouveler le processus.

+ Saisissez un nouveau code super utilisateur d'entre 3 a 8
chiffres et confirmez grace a la touche (©). Uécran affichera
le message "AGAIN".

+ Saisissez de nouveau le méme code super utilisateur et
confirmez grace a la touche 2. Un long signal sonore
d'acceptation se fera entendre et I'écran affichera le
message “S-CODE R” afin d'indiquer qu'il a été enregistré.

Ce coffre-fort dispose d'un systeme d'ouverture retardée, qui
ajoute un délai a compter du moment ou le code d'ouverture
est saisi, jusqu’au moment ol l'ouverture devient effective (de
1499 minutes).

4.1. ACTIVATION DE LA FONCTION D'OUVERTURE
RETARDEE

+ Saisissez le code utilisateur ou le code super utilisateur,
puis confirmez grace a la touche ). Attendre la fin de la
durée de retard.

+ Au cours des 5 secondes suivantes, appuyez sur la touche
(%), L'écran du coffre-fort affichera "

- Saisissez le code 789 grace au clavier, puis confirmez
grace a la touche <. Deux signaux sonore courts
d'approbation se feront entendre et I'écran affichera le mot
“‘DELAY”. L'écran du coffre-fort affichera "~

« Introduisez le délai de retard de 1 & 99 minutes.

« Important: Toujours saisir 2 chiffres. Si la durée choisie
est inférieure a 10 minutes, saisir « 0 » comme premier
chiffre.

4.2. DESACTIVER LA FONCTION D’OUVERTURE RETARDEE

+ Saisissez le code utilisateur ou le code super utilisateur,
puis confirmez gréce a la touche ©.

+ Au cours des 5 secondes suivantes, appuyez sur la touche
(%), Lécran du coffre-fort affichera "

« Saisissez le code 789 grace au clavier, puis confirmez
grace a la touche <. Deux signaux sonore courts
d'approbation se feront entendre et 'écran affichera le mot
“DELAY”. 'écran du coffre-fort affichera “-——--

+ Introduisez le délai de retard de 00 minutes afin d'indiquer
que vous ne souhaitez pas d'ouverture retardée.

5. REGLAGE DE LECRAN ET DU VOLUME

SONORE

5.1. Réglage de I'écran

Si vous ne souhaitez pas que les codes d'accés s'affichent a
I'écran au cours de I'ouverture, veuillez procéder de la maniére
suivante:

+ Appuyez sur la touche ®
+ Saisissez le code 33
+ Appuyez sur la touche ©

Chaque fois qu'un chiffre sera saisi, I'écran affichera
(). Afin de désactiver cette option, renouvelez le méme
processus.



5.2. Réglage du volume sonore

Cette fonction permet de configurer le volume sonore des
coffres forts, parmi 4 intensités différentes. A cette fin:

+ Appuyez sur la touche ®
-+ Saisissez le code 66
+ Appuyez sur la touche ©

-+ Saisissez le niveau d'intensité du volume sonore au sein
d'une échelle de 0 a 3. Appuyez sur la touche ©.

» 0, pas de son. L'écran affichera "SOUNDOFF"

» 1, niveau sonore faible. L'écran affichera “SOUND 1"

» 2, niveau sonore moyen. L'écran affichera “SOUND 2"
» 3, niveau sonore maximal. Lécran affichera “SOUND 3"

6. OUVERTURE DE SECOURS

Une enveloppe contenant deux clés correspondant a la serrure
de secours et un alimentateur externe pour 4 piles AA avec
connecteur micro USB sont fournis avec ces instructions.

Si vous ne vous souvenez pas des codes utilisateur ou super
utilisateur, ou si le coffre-fort a subi une anomalie, épuisement
des piles par exemple, etc., vous pouvez ouvrir ce dernier
grace a la clé de secours. A cette fin, veuillez procéder de la
maniere suivante :

+ Retirez le clavier de la partie inférieure gauche jusqua
laisser la serrure de secours a découvert.

+ Introduisez la clé de secours dans la serrure, que vous
trouverez a l'intérieur de I'enveloppe.

+ Faites pivoter un quart de tour a droite (dans le sens des
aiguilles d'une montre).

+ Faites pivoter la poignée a droite et ouvrez le coffre-fort.
+ Retirez la clé et placez le clavier sur sa position d'origine.

7. UTILISATION DE LALIMENTATEUR

EXTERNE DES PILES

Si les piles sont épuisées et vous ne disposez pas de la
clé de secours, vous pouvez alimenter le coffre-fort grace
a lalimentateur externe. Veuillez procéder de la maniére
suivante:

+ Installez 4 piles de 1,5V (AA) dans I'alimentateur.

+ Introduisez le connecteur de I'alimentateur dans la prise de
courant micro USB située sur la partie inférieure droite du

clavier. Un long signal sonore se fera entendre, indiquant
I'existence d'alimentation. Ne retirez pas I'alimentateur tant
que le processus d'ouverture n'est pas achevé.

+ Lorsque l'écran du coffre-fort affiche - “ouvrez ce
dernier conformément au paragraphe 2.

Si vous ne disposez pas de I'alimentateur externe pour piles
AA que fournit ARREGUI, vous pouvez utiliser n'importe quelle
batterie externe de lithium avec connecteur micro USB.

8. INDICATION DE LETAT DES PILES

Chaque fois que vous appuyez sur la touche () afin dutiliser
le coffre-fort, le systeme électronique vérifie I'état des piles.
Si le niveau des piles est normal, le coffre-fort fonctionnera
naturellement. Si, au contraire, le niveau des piles est faible,
I'écran du coffre-fort affichera le message “LO-BAT". Le coffre-
fort a été congu afin de pouvoir étre ouvert plusieurs fois, voire
lorsque le niveau des piles est faible, ARREGUI recommande
donc de remplacer les piles dés que le coffre-fort le signale.

Si vous souhaitez connaitre I'état des piles, le coffre-fort étant
éteint, appuyez sur la touche (©). Le systeme vérifiera I'état
des piles et affichera a I'écran le message "HI-BAT" si le niveau
de celles-ci est normal et “LO-BAT" s'il est faible.

9. REMPLACEMENT DES PILES

Ouvrez le coffre-fort conformément aux indications du
paragraphe 2 ou du paragraphe 5 et retirez le couvercle du
porte piles situé a l'intérieur de la porte. Remplacez les piles
existantes par 4 autres piles alcalines de 1,5V (AA).




INSTALLATION DES COFFRES FORTS PLUS C

Coffres forts a encastrer
+ Linstallation correcte du coffre-fort a encastrer est essentielle aux effets de la sécurité du produit.

-+ Avant d'encastrer le coffre-fort, vous devez en vérifier le fonctionnement approprié en réalisant des essais d'ouverture et de
fermeture de la porte (cf. paragraphe relatif aux instructions de fonctionnement).

.

Le coffre-fort doit étre encastré de maniere a ce que la porte s'ouvre de gauche a droite (sous réserve des modéles s'ouvrant a
gauche). Il ne doit jamais étre installé a 'envers ni sur le sol. Dans le cas ol ces conditions venaient a ne pas étre satisfaites,
la garantie ne pourra pas couvrir le produit.

Le coffre-fort doit étre encastré de maniére a en maintenir la partie avant a 2 cm de l'intérieur du mur ou il est installé.

—

. Il est conseillé d'installer le coffre-fort dans un lieu ou il soit difficile d'utiliser des outils de longos dimensions comme
des maillets, marteaux, pioches, leviers, etc. Mais I'utilisateur doit pouvoir
accéder a la porte de maniere agile.

. Choisissez un mur d'au moins 10 cm de profondeur de plus que celle du
coffre-fort, la gamme Plus C dispose d'un corps télescopique et de plusieurs L+10 cm.
positions. Evitez les murs présentant des problémes de condensation et <
d’humidité afin de ne pas endommager les mécanismes du systéme de la
serrure.

N

A
\

w

. Perforez, dans le mur choisi, un orifice de 15 cm dépassant en largeur et
en hauteur les dimensions du coffre-fort acquis, et de 7 cm dépassant en
profondeur celle du coffre-fort.

S

H+10 cm.

4. Protégez la zone de la porte du coffre-fort de maniere appropriée grace a un
film plastique, afin d'éviter d'endommager les zones du systeme de serrure
avec I'humidité et le mortier.

. Une maille doit étre installée autour des quatre faces latérales et de la face
arriere, avec un quadrillage de 50x50 mm, composé de baguettes de diamétre : N )
oA L ) . Maille de diamétre 8, quadrillage
8. Elle doit étre installée a une distance d'environ 3 cm par rapport aux murs. 50%50 mm

Réalisez un panneau de type coffrage qui recouvre la face avant, en laissant
un espace utile aux effets de la pose du mortier nécessaire a remplir l'orifice —]
effectué.

(o2l

o

~

Remplissez le scellage avec un mortier de haute résistance composé d'un @
ciment de type CEM Il A-LL 42.5R conforme a UNE EN 197-1, sable et eau, en
remplissant avec soin et en compactant le mortier afin qu'il se distribue de
maniere homogeéne, sans oublier de remplir toutes les zones. Il est conseillé
d'utiliser des ciments séchant rapidement.

©

Une fois le mortier appliqué devenu dur, laissez la porte ouverte au mains 5
jours afin d'éliminer les résidus d’humidité du coffrage. Achevez la finition
du mur a l'aide de platre ou autres revétements. Faites tout particulierement
attention, au cours des processus de coffrage, remplissage du mortier, 50 50
crépissage, peinture ou autres types de revétements finaux, qu'aucun type
d'élément, résidus, saleté, etc. ne s'introduise dans le périmétre de la porte,
le logement de la clé, le clavier et autres éléments et systemes de la serrure T i

d

50

(clavier, connexion externe des piles).
Mortier type



Coffres forts a superposer
. Linstallation correcte du coffre-fort a encastrer est essentielle aux effets de la sécurité du produit.

. Avant d'encastrer le coffre-fort, vous devez en vérifier le fonctionnement approprié en réalisant des essais d'ouverture et
de fermeture de la porte (cf. paragraphe relatif aux instructions de fonctionnement).

. Le coffre-fort doit étre encastré de maniere a ce que la porte s'ouvre de gauche a droite (sous réserve des modeles
s'ouvrant a gauche). Il ne doit jamais étre installé a I'envers ni sur le sol. Dans le cas ol ces conditions venaient a ne pas
étre satisfaites, la garantie ne pourra pas couvrir le produit.

1. Il est conseillé d'installer le coffre-fort dans un lieu ou
il soit difficile d'utiliser des outils de longos dimensions
comme des maillets, marteaux, pioches, leviers, etc.
Mais ['utilisateur doit pouvoir accéder a la porte de
maniere agile.

2. Le coffre-fort dispose de 2 orifices aux effets de sa
fixation, sur la base et la face arriere. -

3. Fixez le coffre-fort avec des éléments de fixation
(taquets et vis métalliques), les éléments fournis sont
appropriés au béton. La Surface d'installation doit étre
aussi longo que la base du coffre-fort et disposer d'une
épaisseur d'au moins 105 mm. Le mur ou le sol doivent
étre solides, de maniére a pouvoir résister une force de
traction de 30kN.

4. Placez le coffre-fort a I'endroit ou il va étre installé. Si
possible, il est conseillé de le fixer au mur et au sol.
Vérifiez que le lieu d'installation ne soit pas un endroit
de passage de tubes lumineux, d'eau, de gaz ou autres

105
¢ HAUTEUR
MINIMALE

types d'installation. ° °
- ) ANCRER AU SOL MOYENNANT
5. Marquez la position des orifices sur le mur / sol. VIS AVEC TAQUET
METALLIQUE M10X80,

6. Retirez le coffre-fort et perforez conformément au type
de fixation a effectuer, d'un diametre de 10 x 80 mm en
ce qui concerne les fixations fournies.

7. Positionnez le coffre-fort a I'endroit indiqué, introduisez
les vis et serrez a l'aide de la clé appropriée.

Avertissement de sécurité :

S

SECTION D-D

N

QUALITE 6.8, DIMENSIONS
DE LA RONDELLE, DIAMETRE
EXTERIEUR 40, DIAMETRE
INTERIEUR 10, EPAISSEUR
3MM

LES DIMENSIONS DE LA
BASE AUX EFFETS DE
LINSTALLATION DOIVENT
ETRE AU MOINS LES MEMES

. . QUE CELLES DE LA BASE
Au cours des processus d'installation et de montage du DU COFFRE-FORT. LE SOL
coffre-fort, il est recommandé d'utiliser des éléments et DOIT ETRE REALISE AVEC AU

dispositifs de protection individuelle (gants, lunettes..)
appropriés, ainsi que I'utilisation adéquate des moyens de
levage en fonction du poids du produit.

MOINS 300KG C M2



CERTIFICAT DU PRODUIT

Arregui Buzones y Sistemas de Seguridad S.L. certifie que les
coffres forts de la famille PLUS C avec les références:

180340; 180350; 180370; 180380,
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350; 181370; 181380,
181040; 181050; 181070; 181080,

ont été testés par APPlus+ LGAI Technological Center, S.A..
Les résultats dudit test figurent aux rapports 14/9221-1597
y 14/9221-1599 qui ont classé les coffres forts de Degré S2
conformément a UNE EN 14450:2007.

De méme, les coffres forts:

180310; 180320; 180340; 180350; 180370; 180380; 180390;
180040; 180050; 180070; 180080; 180040-SL; 180080-SL;
181310; 181320; 181340; 181350; 181370; 181380; 181040,
181050; 181070; 181080;

disposent d'une serrure certifiée conformément a la norme
EN1300.

CERTIFICAT DE GARANTIE

Arregui garantit ce coffre-fort pendant un délai de 24 mois a compter
de sa date d'acquisition. Cette garantie couvre la réparation (main
d'ceuvre et matériaux) de tout défaut de fabrication affectant son
fonctionnement. Les frais de déplacement seront a la charge de
I'utilisateur.

Les pannes dérivées d'une utilisation ou d'une installation indue, de
I'exces d’humidité ou de salinité, des infiltrations d'eau ou de ciment,
de la violence, manipulation des mécanismes par des personnes non
autorisées, ainsi que les catastrophes (incendies, inondations...),
impacts et chutes, sont exclues.

Le remplacement pour cause de panne de toute piece n'implique pas la
prorogation de la Garantie.

Données d'identification

Nom du distributeur ..o
DAte A 1A VE ..o
NOM de aCQUETEUT ..o

Domicile de 'aCqUETEUN ..o

Données d'identification du coffre-fort

IMPORTANT:

+ Ces données doivent étre clairement remplies et sans délai par le
distributeur, qui apposera le cachet et la signature de son entreprise
a l'endroit indiqué.

+ Le certificat demeurera en possession de I'acquéreur.

+ Lacquéreur devra conserver la FACTURE d'acquisition du coffre-fort,
avec le CERTIFICAT DE GARANTIE, afin de pouvoir certifier la date
d'acquisition. Ces deux documents sont nécessaires afin de jouir de
la garantie.

CACHET DU DISTRIBUTEUR

ARREGUI



LAwBdoTe autEg TIg 06nYiES TPLV Va EYKATAOTHOE N
XPNOLHOTOLOETE TO XPNHATOKIBWTLO

+ Ta va avoi€ete TO XpNUATOKIBWTLO yla TPWTN Popda,
deite 10 onpeio 1. “Mpwto dvolypa”.

+ Ma Ta emopeva avoiypata ToU XpnuatokiBwTiov,
MANKTPOAOYROTE éva amd Toug KwdLkolg avoiypatog
TMOU €XEL TO XPNUATOKIBWTIO KAl PETA yupioTe TO
xePOUAL. Ma va PpABETE WG va avoiyeTe Kal va KAeiveTe
TO XPNUATOKIBWTLO, deite TO onpeio 2. “Avolypa Kat
KAgioLpo Tov XpnpatokLpwtiov”.

+ Ta Aoyoug aopaheiag eivat anmapaitnto va aNdgete
TOUG APXLKOUG KWHIKOUG XpROTN Kat UTEP-XpROTN Kal va
€L0AYETE TOUC TIPOOWTILKOUG apLBKOUG ToL va eMNEEETE
eoeig. OL kawvouplol Kwdikoi pmopei va éxouv amd 3
péxpL kat 8 ynoia. Ma va pabete mwg va alhagete
Toug KwdLKoug, beite To onpeio 3. “ANAayn) KwdKwv
avoiypatog”.

+ Na va EVEPYOTOLAOETE m Aettoupyia
xpovokaBuotépnong, deite to onpeio 4. “Aettoupyia
XPOvoKaBuaTEPNONG avoiypatog”.

+ Ta dA\eg puBpioelg tou xpnpatokiBwtiov, deite TO
onueio 5. “PuBpicelg 000vNGg Kat fixov”.

+ Ye mepintwon omotacdnmote avwpahiag, Onwg yla
napddelypa eKPOPTLON UMATAPLWY, TO XPNHATOKIBWTLO
8100¢tel  e€wTePIKO pevpatohmTn pe ouvdETNPA
micro USB. Aeite 10 onpeio 7. “Xprion tov e§wtepikov
Tpopodotn”. Ev mdon mepimtwon, mPOG AMOPUYA
e€avtAnong pmataplwy, deite 1o onueio 8. “Evderén
NG KATAoTacng TWV PTataplwy”. I mepinTwon mov ot
pratapieg éxouv e€aviAnBei kal OEAeTE va TIg aANGEETE,
deite 10 onueio 9. “ANAayn Twv prataplwv”.

+ 0a Bpeite Tov avgovta aptBpol Tou XpnUaTOKIBWTiOL
yla TNV avayvwplon TOU OTO WTPOOTIVO WEPOG TNG
nopTag kat oto e§WPUANO Twv odnylwv xpnong. Oa
TO XPELAOTEITE yla va {NTAOETE avoiypata €KTAKTNG
avaykng, avtaAAaKTIKG, KATL

1. MPQTO ANOIrMA

la TO MPWTO Avolypa Tou XpNUaToKIBwTiov, akohovBnote
v e€ng dladikaoia:

- Elodyete Tiq pmatapieq (4xAA) oTov €fwTEPLKO
TPoPodOTN oL Ba BPeiTe 0TNV TOAVTA ) XPNOLLOTIOLAOTE
e€wTtepikn pnatapia AiBiov pe ouvdetpa micro USB.

+ Ewodyete 10 ouvdetnpa micro USB oTov efwtepikd

OUVOETHPA TPOPOBOTNONG.

Elodyete otnv kAeldapld To kAeldi mov Ba Bpeite péoa

070 (pAKeNO.

+ TupioTe T0 xEPOUAL TIpOG Ta He&Ld (cOPPWVA pe TN Yopd

TWV HEIKTWV TOU poAoyLob).
+ AgoU avoigel, apaipéote Tov EEWTEPLKO TPOPODOTN.
Ma T Aettoupyia TOU, TO XPNUATOKIBWTLO Xpelaletal
4 alkahikég pmatapieq Twv 1,5V (AA), Tta omoia
TonoBeTobVTAL OTN B1KN Yla TIC pratapieg mov BpiokeTal
070 Tiow pépog NG TOpTag. Ma Tnv TomoBETNON TOUG,
avoifte 1o KAAvppa tng BAKNG Kat Balte TEC oUPPWva
pe 1o oxEdlo Tou Ba Ppeite pEoa. Apol ohokAnpwoel n
dlabikaoia, To NAEKTPOVIKO cuoTNUA Ba evepyomoLnBei.

Ma va KAElOETE TO XpNUATOKIBWTLO, AMAWG YupioTe TO
XEPOUAL TPOG T aploTePA (avtiBeTa mpog TN Popd Twv
delKkTWwv ToU pohoyLov).

2. ANOITMA KAI KAEIZIMO TOY

XPHMATOKIBQTIOY

+ MatAote 10 MARKTPO ). To nmAnKTpohoylo Ba beifel

+ TAnktpoloynote TOV KWwIKO XpRotn N Tov KwoKo
UTEP-XPAOTN avoiypatog. H oBovn Ba deifel ta ynoia
Kabwg mAnkTpohoyeite Tov Kwdiko. EAv katd tn Sidpketla
¢ dladikasiag mAnktpohoynoate kdmoto AavBacpévo
Ynoio, yropeite va BANETE €K VEOU TOV KWHIKO MATWVTAG
gava to mAnkTpo ),

- Natfote 10 TAAKTpo (©). Edv o KwbKGG TOV
mAnktpoloynoate ivat cwotog, 6a akoLOETE Eva PaKPD
prur kat yia 5 deutepolemnta n obovn Ba deifel ™ Aé€el
“OPEN". TupioTe TO xepoUAL Tpog Ta He€La (ouPPWVa pe
TN Qopa Twv SELKTWV Tou pohoylol) yla va avoiete To
xpnuatokiBwtto. EAv o kwdikog eivat AavBacpévog, Ha
aKoUOETE TEGOEPA GUVTOPA WIULT Kat n 086vn Ba beifet
“ERROR 1". Z& auth tnv mepintwon, eKWNOTE €K VEOU
n dladikaoia. Edv kavete dANo AdBog, n 086vn Ba deigel
“ERROR 2". To xpnpatokiBwTLo HEXETAL PEXPL Kat 5 Addn
“ERROR 5", mpotol pmAokaptoTei yia 5 Aentd wg peTpo
aopakeiag. Kata tnv nepiodo auth, Ta mAnkTpa Ba ivat
umhokaptopéva kat n o8ovn 8a deifet “LOCKED 5", To ooio
onuaivet 6TL 0 uOAoLNOG Xpovog pmhokapiopatog givat 5
Aemtd. Edv katd tnv mepiodo pmlokapiopatog natnoete
omotodnmote MARKTPO, 0TV 000V Ba eppaviatei n Aégn
LOCKED kat peta évag aptBuog mov Ba deifel ta Aemtd
pmhokapiopatog (“LOCKED 4", “LOCKED 3"..). Otav 6a
@Bdoel o010 Teheutaio Aemto, Ba apxioel avtioTpogn
pétpnon 60 SuTepOAEMTWY.

+ Ta va kAeivete 10 XpnpatokBwTlo, amlwe yupiote 10
XepOUAL TIPOG T aploTepd (avtibeta mpog T Popa Twv
dEIKTWY TOL poAoyLov).



3. AAAATH KQAIKON ANOITMATOX

To xpnuatokiBwtio £xel 00 KwdIKOLG avoiypatog, Tov
KWHOIKO XproTn Kal Tov KwdIKO umép-xproTn. ApXiKa ol
Kwdikoi eivat 1234 yia Tov KwdIkO xprioTn Kat 123456 yia
TOV KWOIKO UMEP-XPROTH.

MNa va aAAagete Tov KwOHIKO XpHoTn, akoAoudnote TV eENG
dladikaaia:

+ AvoifTe TO XpNUATOKIBWTLO KAl PNV TO KAEIOETE PEXPLG
0TOU va €xel 0hoKANpwOei n Hladikasia.

+ TMatAoTe pla opd To MARKTPO MoV PBpiokeTal péca oTo
XpNUATOKLBWTLO. Oa akouoTel €va Pakpl T Kat oTny
0806vn Ba eppaviotei To pvupa “NEW CODE”.

+ ElodyeTe Tov KawvoOpLo KwdIKO peyEBoug and 3 péxpl kat
8 yneiwv Kat eMPEPALWOTE TO MATWVTAG TO TARKTPO
. 2Tnv 086vn Ba eppaviotei To privupa “AGAIN".

+ Eiwodyete ek véou Tov {dlo KwdHIKO Kal emPeBaiwote
TO MATWVTAg To MARKTPO ). Oa akouoTei éva pakpo
prun anodoxng kat otnv 086vn Ba epPavieTEL TO Prvupa
“U-CODE R”, T0 ontoio onpaivel mwg €xel kataxwpnoei.

Ma va ahA\GEETE TOV KWHIKO UMEP-XPROTH, AKOAOUBNOTE TNV
e€ne dtadikaoia:

+ AvoifTe TO XpNUATOKIBWTLO KAl PNV TO KAEIOETE PEXPLG
0TOL va €xel OAokANpwOei n Hladikaoia.

+ Matnote 10 MARKTPO ®.

+ Matnote 10 MARKTpO 8.

+ Tatqote pa popd To MARKTPO Tov BpiokeTal péca oTo
XpPNHATOKIBWTLO. Oa AKOLCTEL €va Pakpl pPmim Kat aTny
086vn Ba eppaviotei To pvupa “S-CODE”.

+ Eloayete TOV LQLOTAPEVO KWOLKO UTEP-XPAOTN Kal
eMBEPALWOTE TO e TO MAAKTPO (o). Edv eival owoTo,
8a akovoTel €va pakpu prum anodoxig Kat Ba eppavioTei
1o pnvoga “NEW CODE”. Edv eivat AavBaopévo, 0To
xpnpatokiBwrio Ba eppaviotei n Aé€n “ERROR” kat Ba
TPEMEL va apxioeTe Tn dladikacia anod tnv apxn.

+ ElodyeTte €vav Kawvoiplo KwdIKG uMEP-XpHOTN PeYEBOUG
and 3 péxpt kat 8 yneiwv Kat emBepalwote 10 pe TO
TAAKTPO (©). TtV 086vn Ba eppavioTsi To pivupa
"AGAIN".

+ ElodyeTe €K VEOu Tov (610 KWOIKO UMEP-XpNOTN Kal
eMBEPALWOTE TO e TO MAAKTPO (). Oa akouoTel edv
pakpl prum anodoxng kat otnv 08ovn Oa eppaviotel
1o privupa “S-CODE R”, 1o omoio onpaivel mwg éxel
Kataxwpnosi.

4. AEITOYPI'IA XPONOKAOYXTEPHZH2

ANOITMATOX

AvT0  To  xpnuatoklBwtio  dlabEtel  ovoTnua
XpOvVOKaBUOTEPNONG avoiypatog, TO Omoio TPOOBETEL
XPOVO AMO TN OTLyPN TOL EL0AYETAL 0 KWOIKOG avoiypatog

PEXPLG OTOV Tpaypatomnoleitat To dvotypa (amo 01 péxpLkat
99 Aemtd).

4.1. ENEPTOMOIHZH THX AEITOYPTIAX
XPONOKAOGYXITEPHIHX

+ Elodyete Tov KwOLKO XpRoTN 1 TOV KWHLKO UTEP-XPAOTN
Kat EMBeBALWOTE TO MATWVTAG TO MARKTPO .

+ Eviog twv emopévwv 5 deutepolémTwy, Matnote 1o
TARKTPO . ITnv 0B0vn TOu XpnuatoklBwTtiov Oa

* MAnKTpohoyAoTE TOV KWOIKO 789 Kal emPeBaiwote
10 e T0 TAAKTPO (). Oa aKOVOTOY U0 CUVTOpA PTT
anodoxng Kat atnv 086vn Ba aivetal n Aégn “DELAY".

"

ZTnv 080VNn TOU XPNPATOKIBWTIOL Ba pavei “----- .

+ Etodyete Tov xpdvo kaBuotépnong, amod 01 péxpt kat 99
Aemtd.

* INPavTiKO: TPEMEL MAvTa va TAnKTpoAoyobvtal 2
yneia. EQv o emiheypévog xpovog eivat Aydtepo arnod 10
Aemtd, va mAnktpohoynBei «0» wg TpwTo Yneio.

4.2. ANENEPTOIOIHZH THZ AEITOYPTIAZ
XPONOKAOGYXITEPHXIHX

+ ElodyeTe Tov KwOLKO XprioTn 1 TOV KoLK unép-xpr’]@n
Kat emPBefalwoTE TO TMATWVTAC TO TANKTPO .
NepLuéveTe PEXPL TO XpOvo KabuoTéPnong.

+ EvT0¢ Twv _gnopévwv 5 eUTEPOAEMTWY, MATNOTE TO
nmhikTpo ). Ttnv 086vn Tou xpnuatokiBwtiov Oa

* NMANKTPOAOYAOTE TOV KWOIKO 789 Kal emPeBalwote
10 pe To TMANKTPO (). Oa akovaToLY Huo GUVTONA PTLT
anodoxng kat otnv 086vn Ba aivetar n Aégn “DELAY".
Ttnv 060vn Tou XpnpatokiBwTiov Ba pavei - .

* (¢ xpovog kaBuotépnong etodyete 00 yia va eifete OTL
dev BENeTE xpovokaduoTtEpnan.

5. PYOMIZEIZ OOONHX KAI ENTAZHX HXOY

5.1. PuBpioeig 000vng

Edv katd Touv avoiypatog dev embupeite ol Kwdikoi
npooBaocng va paivovtat otnv 086vn, poPeite wg e€NG:

+ Matnote 10 MARKTPO ®

+ Elodyete tov KWKo 33

+ Matnote 10 MARKTPO ©

Kdbe popa mouv Ba mAnktpoloyoete éva yneio, otnv
086vn Ba eppaviotei (). a va anevepyomolosTe auTh
tnv emhoyn, emavalapete v idla dladikaoia.

5.2. POByLON TG £VTAONG X0V

Autn n Aettoupyia emitpémet T pOBULON TOU AXOU TWV
XpnuatokBwTiwv. Yndpxouv 4 dLapopeTikég evidoels. Na
auTo TO OKOTIO:

+ Matote 10 MARKTPO ®
+ ElodyeTe Tov KWHIKO 66



+ Matnote 10 MARKTPO ©
+ Eiodyete 1o BadBpo tng évraong Axou og kKAipaka amd 0
péxpt 3. Matnote 10 MARKTPO ().
» 0 bev umdpxel Axog. XTnv 086vn Ba eppaviotel “SOUND
OFF”

» 1 xaunAn €vtaon fnxou. Ztnv 086vn Ba paivetat “SOUND
1

» 2 peoaia évtaon fixou. Xtnv 086vn Ba aivetal “SOUND
9"

» 3 H€ylotn évtaon fxov. Itnv 086vn Ba paivetat “SOUND
3

6. ANOIFMA EKTAKTHZ ANATKHX

Mati pe autég Tig odnyieq mapéxetal €vag GAkeNog Tou

nepLéxel 00 kAeLOLd yla TNV KAELdApLd €KTAKTNG AvAYKNG

Kat eEwTeptkd TpoPodOTN yia 4 pmatapieg pe ouvdetnpa

micro USB.

Ye mepintwon nov 6ev Bupdote 00TE TOV KWHIKO XpNoTn

o0TE TOV KWOIKO UTEP-XPNOTN N 0€ MEPIMTWON TOL TO

XpnuatoklBwtio €xel umootel kdmola avwpahia, onMwg

yla mapddelyga eKQOPTION HmATaplwy, KAT., Wmopeite

va avoi€ete 1o XpnuatoKBWTLO Pe TO KAELWSi €KTAKTNG

avdykng. Ma o okomod autd Ba mpoPeite wg e€ng:

+ Agpaipéote Ta MANKTPA amd TO KATW APLOTEPO WEPOG
PEXPLG 0TOL Pavei n KAeLdApPLA €KTAKTNG QvAyKng.

+ Eiwodyete otnv kAetdapld to KAeldi éktaktng avaykng
Tov Ba Bpeite péoa oTo pdkeo.

+ TupioTe 10 yla éva TETapTo TNG OTPOPNG TiPog Ta degLd
(o0ppwva pe TN Popd Twv SEIKTWY Tou poAoyLov).

+ Twpa yupiote T0 XePOLAL TpOg Ta He€1d Kat avoite To
XpNUATOKLBWTLO.

+ Agaipéote 1o KAELdL Kal ToOBETAGTE TA MARKTPA OTNV
apxtki Toug Bean.

7. XPHIH TOY EZQTEPIKOY TPO®OAOTH

MIATAPION

Ma va avoiete TO XpNHATOKIBWTLO XPNOLUOTOLWVTAG TOV
e€WTEPLKO TPOYOdOTN, akohovBnote Thv £§n¢ Sladikaoia:

+ TomoBetnote oTov EWTEPLKO TPOWodOTN 4 pmatapieg
Twv 1,5V (AA).

+ Bd\te Tov ouvbETpa TOU TPOPOSATN 0TO PELPATOAATITN
nou Bpioketal 010 KATW 6e€i PEPOC TWV TMARKTPWV.
Oa akovoTel €va pakpL WTUT, TO OTOio onuaivet OTL
Tpopodoteital. Mnv amopakpuvete TOV TPOPOdHOTN
péxpLg 0Tou n dradikaocia avoiypatog éxet oAokANpwoei.

« Otav otmv oBovn epgaviotei ‘- ", avoifte TO
XpNUaToKBwTLo oOpPwva pe To onpeio 2.

Edv dev éxete mpoxelpa Tov £§wTEPIKO TPOYOdOTN Yia

pnatapieg AA mou oag mapéxel n ARREGUI, pnopeite va
XpNOLUOTIOLNOETE onoladnnote e€wteptkn pratapia Abiov
e ouvbeThpa micro USB.

8. ENAEI=H THX KATAZTAZHZ TON

MIMATAPION

Kdbe @opd mou Ba maticete TO TARKTPO ® yla va
XPNOLUOTOIAGETE TO XPNHATOKIBWTLO, TO NAEKTPOVIKO
obotnua Ba eAéyEel tnv katdotaon Twv pmatapiwy. Edv
1o emimedo @oOpTIONG TWV pmATapuWy eivat ynho, To
xpnpatokiBwTio Ba Asttovpynoet ogald. Edv avtibéTwg
To €v NOyw eminedo eivat xapnAo, otnv 06ovn Tou
xpnpatokiBwtiov Ba @aivetat To privupa “LO-BAT". To
XpNPATOKIBWTLO €ival oxedlacpévo yla va WTMOPECOLV
va yivouv pepika avoiypata akopa Kal otav To eminedo
@OpTIONG TWV prataplwv eival xapnAo. Opwg, n ARREGUI
ovothvel Tnv alhayn prataptwy poALg pavei n evoetgn oto
XpNHAToKLBWTLO.

e mepintwon mou BéNeTE va pabete TNV Katdotaon Twv
HTATAPLWY, TATAOTE TO TARKTP (=) OTAV TO XPNPATOKIBLTLO
eival opnopévo. To cvotnua Ba eléyEel Tnv Katdotaoch
Toug Kat TNV 08ovn Ba pavei o pvupa “HI-BAT” edv to
emninedo poptiong eivat opaho ) “LO-BAT” edv eivat xapnAo.

9. AANATH TON MIMATAPIQN

Avoigte 1O XpnpatokiBwtio pe oOpPwva pe TO onpeio
2 1} pe To onpeio 5 kat apalpgote 1o KANLPPA TNG BAKNG
yla TI¢ pnatapieg mou Ppioketal oto TMiow PEPOG TNG
noptag. AvtalAagte TIg uplotdpeveq pratapieg pe AAeg
4 aAkaAkéG pmatapieg Twv 1,5V (AA).



EFKATAZTAIH TON XPHMATOKIBQTION PLUS C

+ Anatteital owoTr £YKATACTAGN TOU EVIOLXIOPEVOU XPNPATOKIBWTIOU yla TNV AGPANELA TOU TIPOTOVTOG.

+ [potol €VTOIXIOTEL TO XPNUATOKIBWTLO, TPEMEL va EAEYEETE TN OWOTH AELTOVPYiA TOU TPAYPATOMOLWVTAG GOKLPES
avoiypatog Kat KAELoiatog g noptag (BAEne onpeio «odnyieg Aettovpyiag»).

+ To XPNUATOKLBWTLO TPETEL VA EVTOLXLOTEL [JE TETOLO TPOMOU OUTWE WOTE N MOPTA Va AVOIEL aMoO TA ApLoTEPA TPOG Ta
8e€1d (ekTOG amd ta povtéNa 6mov To Avolypd yivetal mpog Ta aplotepd). Moté dev mpenet va eykataotabel avanoda
KaL ot Sev MpEMEL va eykataoTadel oto £dagog. H eyyunon dev Ba LoxVel o€ iepiMTWON TIOL dEV TNPOLVTAL AUTES OL
npoimnoBEaelC.

+ To XpNUATOKLBWTLO TIPEMEL VA EVTOLXLOTEL £XOVTAG TO PTPOGTIVO TOU PEPOG 2 EKATOOTA TPOG TA PEGA TOU TOIXOU OTIOU
yiveTal n yKataotaor Tov.

1. ZUGTAVETAL | £YKATACTACN TOU XPNUATOKIBWTIOL va Yivel og PEPOg OOy
n xprion epyaheiwv peydAwv dlactdoewy, oMW T.X. GPUPES, oPUPLD,
a&iveg, poxhoug, KATL. eivat SUoKoAn, dAAa Omou o XpRoTnNG €xel EOKOAN

, A L+10cm.
npoopacn oTnv MOPTA TOU.

2. EmAégTeToixoTouAAXLIOTOVIOEKATOGTWVTLOBABOATOTOXPNUATOKLY
wTlo, ENéYETE OTL TO OWYPA TOU XPnUaAatokiBwTtiov tomouv Plus C eival
TNAEOKOTIKO Kal OTL €xeTe 0Tn 61d0€0T 0ag HLAPOPETIKES TOTIOBETAHTELS. <
AmogpuyeTe Toixoug pe TpoPAfpATA GUPTOKVWONG Kal vypaciag, mpog y
anouyn {nNPLWV 6TOUG PNXAVLOPOUG TOU GUGTAKATOG TNG KAELOApLAG. A

3. Avoite oTov emeypévo Toixo TPUMA TLo PEYAAN KATA 15 €KatooTd 0To

TAATOG Kal 0To UYOG Kal Katd 7 eKkatooTd 0To Ba6og ano Tig H1acTdoelg
TOU AYOPAGHEVOL XPNPATOKLBWTIOU.

4. Npootatéyte Kakd pe MAaoTIKA pepPpdvn TNV mePLoxr Tng MoOpTaAg Tou
XpnuatokiBwtiov mpog armopuyn PAaBwy oto cloTnpa TG KAEWdaplag MeTahiko Siktu dlapétpou 8
Aoyw vypasiag kat okupodEpaTog. iR TAEyHaTog

H+10 cm.

5. Tpw yOpw amo TI§ TEOOEPELS TMAEUPES KAl AMO TO TOW PEPOG MPEMEL
va prnet JETAAAIKO iKTU pe TETpaywviko TMAéypa Twv 50x50 xtAtootwy
anotehovpevo ano pdpdoug Stapétpou 8 xthootwy. To ev Aoyw diktu
TpEMeL va TomoBeTNOEL 0€ anooTAsN 3 EKATOOTWY AMO TOUG TOIXOUG.

6. Mapaokevdote meptroixion oav §UAOTUTO, KAAUTTOVTAG TO WMPOOTIVO @
PEPOG Kal agprvoviag Xpnotpo Sldotnpa yla va PmeL TO amatToOHEVo
OKUPOOENA YLa VA YEWIOEL TO KEVO TIOU HNpLoupyHBNKE.

7. Tepiote TNV evtoixion pe okupddepa vYnAng avIoxng anoteAolpevo ano
TOLPEVTO TOL €idoug CEM Il A-LL 42.5R cUppwva pe UNE EN 197-1, dupo
Kat vepo, yepiZovTag Pe mpoooxn Kat cUPTLEZOVTAG TO OKUPOdENA 00TWG
wote va dlavepnBei opotdpoppa Kat va pnv apnoet kevd. Tuotivetal n
Xpion TOEVTWY YpAyopns §paveng. 50 || 50

8. Apol To oKupOdePa €xel okAnpuvBEl, apnoTe TNV TMOPTA AVOLKTH yia ‘

50

TOUAAXLOTOV 5 PEPEC HE OKOTO va e€aleLpBolY Ta uTIOAEippaTa vypasiag
NG mepLroixiong. MpoBeite 010 TEAELWpA TOU TOiXOU pe YUOWO N AANe S ;
ETUOTPWOELG. MPOTEXETE LOLKA PNV UTEL 0TO MEPIPETPO TNG OPTAC, OTOV AN ﬂ
XWpo yta 1o KAeldi, oTa MANKTpa Kat o€ AAAa PPN, Kat 0To cUOTNPA TNG TKUPOdENA o
kheldaplag (mAnktpa, e€wteptkn obvdeon Tng pmatapiag) kaypia ovoia,

UTIOAELPPA, POTOG, KATL.. KaTa TI¢ dladlkacieg NG MePLTOIXLoNG, TOU

YeUiopaTog Pe To OKUPOSENA, TOU TENELWHATOG, TOU Bayipatog 1} AAAwY

TENKWY EMUOTPWOEWV.




Emttoixta xpnpatokipwria

AnatteiTal owoTH £yKATAOTACN TOU EVTOLXLOPEVOU XpNPATOKLBWTIOU yia TV acpdlela Tov mpoiovTog.
Mpotol TonoAe Bl TO XPNUATOKLBWTLO, MPETEL VA ENEYEETE TN GWOTH AELTOUPYIA TOU MPAYHATOMOLWVTAG HOKIPES
avoiypatog kat kAeloipatog tng noptag (BAEnete onpeio «odnyieg Aettouvpyiagy).

To XpNUATOKIBWTLO TPEMEL va TOMoBETNBEL Pe TETOLO TPOMOVL OUTWE WOTE N MOPTA va aAvoifel anod Ta aptotepd
npog ta 6€€1d (ekTOG amod Ta povtéAa OToU TO Avolypa yiveTtal mpog Ta aplotepd). Mote dev mpénel va eykataotabei
avdnoda kat moTe dev MpEMeL va eviolxtoTel oto £6apog. H eyyonon dev Ba LoxVeL oe mepintwon mov dev TnpoldvTat

QUTEC oL IPOUTOBAEDELG.

1. ZUOTAVETAL N €YKATAOTAON TOU XPNUATOKIBWTiOU
va yivel og pépog omou n xprion epyaheiwv peydAwv
dlaotdoewy, OMwg T.X. OPOPeg, oPupLd, agiveg,
poxAoug, KA. eivat 60okoAn, dAa omou o xpHoTNg
éxel ebKoAn mpooBaocn oTnv MOPTA TOU.

2. To XpNUATOKIBWTLIO €XEL 2 TPUMEC YlA TN OTEPEWON
TOu, oL omoieg Bpiokovral otn Baon Kat oTo TioWw
pépog.

3. JTEPEWOTE TO XPNUATOKIBWTIO HE OULVOETHPES
(ueTaMikég oumeg Kat Bibeg). AUTEG Tou apéxovTat
eival katdAAnAa ywa okupodepa. H emipdvela tng

| A | . e ENaxioto
eykatdotaong mpémet va eivat 1660 peydAn 660 n ¢ 0pog
Bdon Tou XpNUATOKIBWTIOL KAl TO TMAXOG TNG VA EXEL 150

TouldxtoTov 105 xthtootd. O Toixog f TO €dagog
TPEMEL Va €ival TO00 yepd oUTWG WOTE va avtE€ouv
eAKTIKr 60vapn Twv kN.

4. TonoBeTAOTE TO XPNUATOKIBWTIO OTn B€on oOmou
Ba eykataotabei. Edv eival e@ikto, cuothveTal va
oTepewdei kal oto €6apog kat otov Toixo. EAEyETE
oTL bev mepvolv KaAwdia, owlnveg vepol, agpiov
1} GA\o €i60¢ €yKATAOTAOEWY aAMO TOV TOTO yla TNV
eykataoTaon.

5. Inuadebeote TN B€on yla TI¢ TPOMEG OTOV TOiXO /
¢6aypog.

6. Anopakpuvete 10 XpnHatokBwTLo Kat
npaypatonotioete StdTpnon cOupwva pe 1o €idog
oTepéwong mou Ba yivel. Ma avtd mov mapéxovtat
npénet va eivat Stapétpou 10 emi 80 xIALOGTWV.

7. TonoBETAOTE TO XPNUATOKIBWTLO OTO OWOTO PEPOG,
BdAte TIg Bideg kal BLdwaTe e To KATAAANAO KAELHH..

Mpogidomoinon acypakeiag:

Katd ti¢ dladikacieg eykatdotaong Kat cuvappoldynong
TOU XPNUATOKIBWTIOU, OLOTAVETAL N XPHON TwWV
KAtaAAAWV OTOLXELWY KAl GUOTNPATWY TPOCWTILKNAG
acpaleiag (yavtig, yuaAld...) kat n owoth Xxprion Twv
TPOMWY LYWHATOG AVaAOYWE e TO BAPOC TOV TPOTOVTOC.

£

Tpnua A-A

I

Na otepewdei aTo £6agpog
e Bida kat petalAiki ovna
M10X80 nowétnTag 6.8
AlaoTdoe(g TG podEAAg:
E€wTeptkn SlapeTpog: 40
EowTepikn dtdpetpog: 10
Mdxog: 3 mm

01 6taotdoelg TG Bdong yia
TNV £YKATAOTAON TIPETEL VA
eivat Touhaxtatov ot idleg
g QUTEG TNG BAoNG TOU
XpnuatokBwriov.

To €dapog mpemet va yivel
(sic) Touhaxtotov pe 300G
CM2



MIZTOMNOIHZH NMPOIONTOX

Arregui Buzones y Sistemas de Seguridad S.L. miotonotei
OTL Ta XpnuatokiBwTtia NG olkoyévelag PLUS C pe
ap1epd avapopag:

180340; 180350; 180370; 180380;
180040; 180050; 180070; 180080;
181340; 181350, 181370; 181380;
181040; 181050; 181070; 181080;

€xouv  dokigaoteli oto  KEvipo APPlus+ LGAI
Technological Center, S.A. Ta anoteAéopata Twv &v
Aoyw Sokiwv @aivovtal otig ekBEoelg 14/9221-1597
y 14/9221-1599 kat odfynoav otnv Tagwopnon Twv
XpnuatokiBwtiwv pe Tov Padpé 2 cluppwva pe TOV
Kavoviopo UNE EN 14450:2007.

EmunpocBeta, OnAwvovpe OTL N
XPNUATOKIBWTIWY:

KAeldapla Ttwv

180310; 180320; 180340; 180350; 180370; 180380;
180390; 180040; 180050; 180070, 180080; 180040-SL;
180080-SL; 181310; 181320; 181340; 181350; 181370;
181380; 181040; 181050; 181070; 181080;

elval moTonotnpévn Baocet Tou kavoviopol EN1300.

(EL
MIZTOMOIHTIKO EMTYHEHE

H Arregui KaAUTITEL pe €yyunon TO TAPOV XPNUATOKIBWTLO yid
Sldotnua 24 pnvwv and TtV nuepopnvia ayopdg. H ev Aoyw
€yyunon KaAOTTEL TNV €TILOKEUT (€pYATIKA Kat LALKA) oTioloudrToTe
KATAOKELAOTIKOD ENATTWHATOG MOV EMNPEAleL TN Agttoupyia Tou.
Ta ekdoTote £§oda petTapopdg Ba emBapuvouvy Tov XpRoTn.

E€atpolvtat ot BAABeG mou evdéxeTal va mpokAnBolv amd Kakmn
Xpron n eykatdotacn, unepPoAikn vypacia / Babud akatotntag,
Sieiobuon vepod N TowévTou, PavdaAlopod, XELPOPO TWV
pnxavnudtwy anoé pn e€oualodotnpéva dTopa, KABWE eMiong Kat ot
atieg kataoTpo@ng (mupkaytd, MANPUUPES...), Ta XTUTHATA Kat oL
piYeLg.

H avtikatdotaon omotoudnmote e€apthpatog Aoyw BAABNg e
ouvendyetal kat napdraon tng Eyyonong.

Ytolxeia Avayvwplong

EMWVOHIQ QVTITPOOWIIOU ....ooo
HUEPOPNVIA TIWANGNG ..o
OVOHATETIWVUHO AYOPAGTH ..o

ALEVBUVON AYOPAGTH .o

TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA TOU XpNUATOKIBWTIOL

MOVTEND ..o

AOGWV APLBHOG ..o

ZHMANTIKO:

+ Taev ANoyw oTolxeia Ba TPEMEL va CUPTANPWVOVTAL PE TN PEYLOTN
duvatr caprivela kat xwpiq kabuaTépnon and Tov avitmpdowno,
0 omnoiog Ba Ta EMKVPWVEL PE TN oppayida kal Tnv unoypagr e
eTalpeiag Tou oTov evHEdELYPEVO XWPO.

+ To muoTomnolnTiko Ba mapapével oTa xEpLa Tov ayopaoTr.

+ 0 ayopaotg opeilel va puAdooel To TIMOAOTIO ayopdg tou
xpnuatokBwtiov, pagi pe to NIETONOIHTIKO EFTYHIHE, wote va
unopei va anodei€el v nuepopnvia ayopdg. MNa tnv aglonoinon
tng Eyyunong eivat anapaitnta kat ta dvo €yypagpa.

YOPATIAA ANTIMPOZQMNOY

ARREGUI
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